

MTI BELFÖLDI HIREK

B 58. kiadás

1959 február 4 11 óra - perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti február 4-én,
szerdán este 21 órakor:

Csendes, párás idő, erős
éjszakai fagyokkal

Nyugat- és Közép-Európában csendes, párás, helyenkint ködös az idő. Csapadék csak Dél-Franciaországban hullik. Ezzel szemben Skandináviában és a Szovjetunió európai területén változó, szeles, csapadékos az időjárás.

Hazánkban ma változóan felhős, párás idő volt, csapadékot sehonnan sem jelentettek. A hőmérséklet 0 - plusz 3 fokig emelkedett.

Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet mínusz 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 782 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtökön estig: csendes, párás, helyenkint ködös idő, a déli órákban kevés napsütéssel. Délnyugaton kisebb ködszítálás vagy hószállingózás lehetséges, máshol nem lesz csapadék, erős éjszakai fagyok, a nappali hőmérséklet alig változik.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 5- mínusz 8, legmagasabb: nappali hőmérséklet csütörtökön mínusz 1 - plusz 2 fok között. /MTI/

Vége.

MTI



Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás

1959. február 5.

6 óra - perc

Gyorsítják a Hűvösvölgyben az Ördögárok szabályozási munkálatait, hidat építenek a Rákosp- és a Szilas-patak felett

1959. február 5.

A fővárosi tanács közlekedési igazgatósága arra törekszik, hogy Budapest külső területein is javítsa a közlekedést. Hűvösvölgyben három és félmillió forintos beruházással szabályozzák az Ördögárkot. A munkát két év alatt végeznék el, az igazgatóságnak azonban az a törekvése, hogy javarészt már az idén befejezzék. Jelenleg a hűvösvölgyi végállomásnál dolgoznak. Gondoskodnak a Rozsda utcánál felgyűlemlett víz elvezetéséről, továbbá mintegy 150 méter hosszúságban boltozzák az Ördögárkot, mert itt alakítják ki majd az 56-os végállomását. A következő szakaszban a Nagyrét utcától felfelé rendezik az Ördögárkot, mert a nagy záporok után a víz itt az alacsonyan fekvő házakat is elöntötte.

Hidépítési munka kezdődött a Rákospatakon, a Hortobágyi utcánál, s hidat építenek a Szilas-patak felett is, hogy a XV. kerületben az Irinyi pusztai mezőgazdasági területeit könnyebben megközelíthessék. /MTI/

/autóbusz /Ezért a -o-o-o-o-

Cigánytánc-bemutató Budapesten

1959. február 5.

A Néptáncosok Bemutató Színpadának sorozatában a legközelebbi előadást szombaton a GANZ-MAVAG-gyár művelődési otthonában rendezik. Az építő szakszervezetének Vadrózsa, a HVDSZ Bihari János táncgyűjtése, a Közlekedési Klub csoportja, a KISZ Petöfi Gyűjtés tánckara, a Vasas Gyűjtés csoportja, és a mátészalkai cigánygyűjtés magyarországi cigánytáncokat mutat be. Az előadást szakmai véleménycsere követi.

A mátészalkai cigánygyűjtés vasárnap délután önálló műsorral szerepel a GANZ-MAVAG-gyár művelődési otthonában. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 kiadás 1959. február 5. 6 óra 05 perc

Pénteken ismét kettős lottosorsolás lesz

1959. február 5.

Ezen a héten ismét kettős lottóhúzásra kerül sor. A lotto 6. játékhetének sorsolását, valamint a januári tárgynyeremények húzását február 6-án, pénteken délután 10 órai kezdettel a MAV Bszaki Járműjavító művelődési házában /K., Könyves Kálmán körút 25. sz./ rendezi a Sportfogadási és Lotto Igazgatóság. A húzások előtt 9 órakor Dupla vagy semmi-játékot rendeznek.

A tárgynyereménysorsoláson az 1. játékhét szelvényei vesznek részt. Ezuttal 527 értékű nyereménytárgyat - 118-cal többet, mint az előző hónapban - sorsolnak ki. A legértékesebb nyeremény a két öröklakas és a Skoda-Spartak személygépkocsi. /MTI/

-0-0-0-0-

Friss göseji salátát szállítanak Bécsbe

1959. február 5.

Zala megyében a borsfai Haladás Termelőszövetkezet bázakerettyei üzemegységének üvegházi kertészetében rövidesen megkezdik a friss saláta szedését. Az első szedésből nagyobb mennyiséget szállítanak külföldre is, mindenekelőtt Bécsbe. A termelőszövetkezetnek egyébként már mintegy háromszázezer forint bevétele volt üvegházi zöldpaprikából. /MTI/

-0-0-0-0-

Négy martonvásári rostlen-fajta az országos verseny négy első helyén

1959. február 5.

Értékelték az 1958. évi országos rostlen-fajta kísérletek eredményeit. A kísérletekben a martonvásári Ib-413-as és a kutató intézet további három új rostlen-fajta jelöltje került az első négy helyre, megelőzve a kísérletekben résztvett egyéb hazai és külföldi lenfajtákat. Az új martonvásári rostnővények az őszi len és a Concurrent holland rostlen hibridjei, erős gyökérzetűek és a kísérletekben fokozott szárazság-tűrősségtettek bizonyoságot. /MTI/

-0-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3 kiadás 1959. február 5. 6 óra 10 perc

Nyílt elárúsító helyeken, fővárosi piaci árakon hozza forgalomba terményeit a Nagymiskolci Állami Gazdaság

1959. február 5.

A csaknem ötszáz hold kertészettel rendelkező Nagymiskolci Állami Gazdaság vezetősége Miskolc és a borsodi iparvidék zöldségellátásának továbbjavítására törekszik. Az idén a termelés fokozására mintegy három és félmillió forintos beruházást hajtanak végre. Így többek között negyven, részben fűthető hollandi agyat állítanak fel, ezer m²-es ablakkeretet szereztek be. Korszerűsítik az öntözőmű egy részét, új öntözőtelepet és hajtatóházat építenek. A beruházások már az idén éreztetik hatásukat. A tervek szerint ebben az évben mintegy háromszázötven vagon vegyes zöldséget és főzelékféléket, tehát mintegy tíz százalékkal több erut termesztenek, mint tavaly. Az idén márciusban már primőr-áruval is jelentkeznek: hónaposretket, zöldhagymát, salátát, három vagonnal küldenek a miskolci piacokra. A gazdaság terményeinek és termékeinek jelentős részét nyílt elárúsítóhelyen, közvetlenül a fogyasztóknak adja el. Miskolcon, Diósgyőrött, Kazincbarcikán és másutt fővárosi piaci árakon árúsítják majd cikkeiket. /MTI/

-0-0-0-0-

Hétféle terméket exportálnak a Dunai Vasműből

1959. február 5.

A Dunai Vasműből öntődei vasat, acélt, tűzálló anyagot, koszénkatrányt és egyéb anyagokat, összesen hétféle terméket szállítanak külföldre. Januárban naponta átlag két vagon tűzálló anyagot indítottak utnak Csehszlovákiába, Nyugat-Németországba koszénkatrányt, Kínába eromüi verőlapátos malmot, Regensburgba pedig egy hajórakomány granulált salakot küldtek. Ezen a héten a Német Demokratikus Köztársaságba kis-méretű, egytonnas acélöntecsek szállítását kezdték meg. A sztálinvárosi martinaszok az első negyedévben hétezer tonna szerkezeti acélt gyártanak a Német Demokratikus Köztársaság részére. A kohászok öntődei szürkevas gyártását kezdték meg, szintén exportra. /MTI/

-0-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4 kiadás

1959. február 5.

6 óra 15 perc

Négyzögletes perlonkötél gyártását kezdték meg Szegeden

1959. február 5.

A Szegedi Kenderfonógyár kötélgyártó üzemében különleges, négyzet keresztmetszetű, perlonkötél gyártását kezdték meg ipari célra. Az első tételt az egyik textilvállalatnak szállítják, ahol a mosóhengereken a gyapjú szennyeződésének eltávolítására használják. Erre a célra eddig a rendkívül tartós mexikói sisál rostjaiból készítették kötelet. A perlonkötél élettartama azonban a sisálét is felülmúlja. /MTI/

-o-o-o-o-

Nagyértékű gépekkel korszerűsítik a szombathelyi járműjavítót

1959. február 5.

A Szombathelyi Járműjavító Vállalatot nagyértékű gépekkel korszerűsítik. Az idén hazai gyárakból száztíz gépet szereznek be körülbelül négy és félmillió forint értékben. Emelkül külföldi gépek beszerzésére kétfélmillió hétszáz ezer devizaforintot fordítanak. Többek között az NDK-ból, Csehszlovákiából és Lengyelországból vásárolnak korszerű gépeket, amelyekkel gyorsítják a munkát és elősegítik a gazdaságosabb termelést. /MTI/

-o-o-o-o-

A DIMAVAG dolgozóinak segítsége az inotai alumíniumkohászoknak

1959. február 5.

A DIMAVAG Gépgyár dolgozói az idén az inotai alumíniumkohók felújításához 45 alumíniumgyártó berendezés elkészítésére kaptak megbízást. Az egyenként tonna súlyú berendezések gyártását az eredeti terv szerint a második negyedévben akarták megkezdeni, az inotai alumíniumkohászok kérésére azonban a diósgyőriek a gyártást előbb megkezdték és januárban elkészítették az első berendezést. A gépgyáriak úgy osztják be a munkát, hogy ebben a negyedévben még hét berendezést átadhassanak, a többit pedig november végéig szállítják le. Ezzel értékes segítséget nyújtanak az inotai kohászoknak tervfeladataik teljesítéséhez. /MTI/

/ tizenhét

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4 kiadás

1959. február 5.

6 óra 15 perc

Megváltoztatták a földtani főigazgatóság vállalatának nevét

1959. február 5.

A Nohézipari Minisztérium földtani főigazgatóságának irányítása alá tartozó vállalatok elnevezését nem fejezte ki kutatójellegüket, ezért nevüket megváltoztatták. A Komlói Mélyfúró Vállalat a jövőben Mecseki Földtani Kutató-furó Vállalat, a Várpalotai Mélyfúró Vállalat Dunántúli Földtani Kutató-furó Vállalat, a Miskolci Mélyfúró Vállalat Észak-Magyarországi Földtani Kutató-furó Vállalat, a Mélyfúrás Anyagbeszerzés Elosztó Vállalat az Országos Földtani Főigazgatóság Anyagbeszerző/Készletező Vállalata, a Vizkutató és Kutató-furó Vállalat pedig Országos Vizkutató és Furó Vállalat néven dolgozik. /MTI/

/és

-o-o-o-o-

Pásztorkutya-tenyésztet az Állatkertben

1959. február 5.

A híres magyar pásztorkutya-külföldön nagyon keresettek és szívesen bemutatják a hűség és nyábjórókat a világ különböző részein az állatkertek is. A múlt évben a pulik, a pumik, a komondorok továbbszaporítása érdekében a Budapesti Állatkert törzstenyésztet létesített. A tenyésztetben már tíz-három értékes kutyaöllyöt nevelnek, elsősorban eserdeglra. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 6. kiadás

1959. február 5.

10 óra 05 perc

Az idén tovább szűkül - külön a Várnegved - Mlan is dolgoznak a falazásokon és a belső munkákon - Nagy faladatot jelent az Uri utca 13. számú ház helyreállítása

1959. február 5.

Az idén tovább folytatják a Várnegved helyreállítását. Jelenleg többhelyütt, így például a Disz tér 12. szám alatt falaznak. Ugyanakkor körülbelül 20-25 lakóépületnél aláfalazásokat, kőfaragó munkákat, kőkiegészítéseket, burkolást végeznek. Ezt is egész télen folytatják, s mintegy 130-140 szakmunkás kapcsolódott be a téli építkezésekbe.

Korábban tavasszal ismét állványzatok kerülnek a többszáz éves várnegved-i lakóépületek köré. A z elgondolás az, hogy az idén a sétányokra tekintő és Tancsics Mihály utcai házak kivételével majdnem minden lakóépületet romos sérült komplexumot helyreállítanak. A belső várnegvedben is akad azonban egy-két épület, amelynek újjáépítését az idén nem fejezhetik be. Ezeknek tatarozása ugyanis nagy körültekintést igényel, előzőleg pedig alapos kutatómunkát kell folytatni, hogy feltárják a középkori maradványokat. Különösen nagy építészeti feladatot jelent az Uri utca 13. számú ház felújítása. Itt a szokottnál is alaposabban kell megvizsgálni, milyen középkori emlékeket rejtgetnek az öreg falak. Ezek az épületek előreláthatólag 1960-ban illetve 1961 nyarán pompázhatnak majd teljes szépségükben. /MTI/

--

/csak

Huszonötmillió forint a nagylengyeli olajmező fejlesztésére

1959. február 5.

A nagylengyeli olajmező fejlesztésére az idén huszonötmillió forintot költenek, s ennek nagyrészt az olajtermelő berendezések korszerűsítésére fordítják. Többmillió forintba kerülnek a barabásszegi olajmedence termelőberendezései, továbbá a többkilométer hosszú csővezeték építése, amely lehetővé teszi, hogy a barabásszegi olajmedencében a nyár derekán megnyissák az olajkutakat.

A nagylengyeli olajmező dolgozóinak szociális és kulturális céljaira mintegy négy millió forintot költenek. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 7. kiadás

1959. február 5.

10 óra 25 perc

Az idén huszezer külföldit várnak Magyarországra - Társasutazások Franciaországba és Görögországba

1959. február 5.

Az IBUSZ-nál elkészült társasutazási tervek szerint az idén a beutazások és a kiutazások, a múlt évhez viszonyítva, 30 százalékkal nőnek. A nyugati országokból tavaly ötezren jártak Magyarországon. Legtöbben Ausztriából, a Német Szövetségi Köztársaságból, Belgiumból, Franciaországból, Olaszországból, Finnországból, Svédországból és Görögországból jöttek hazánkba. Az idén társasutazásokkal mintegy 20.000 külföldit várnak főleg Ausztriából, a Német Szövetségi Köztársaságból, Franciaországból, Belgiumból, Olaszországból, Angliából, az Egyesült Államokból és Argentínából.

Több társasutazást szerveznek Ausztriába, Franciaországba, Olaszországba, Görögországba, az Égei-tengerre és a Földközi-tengerre. A hazánkba látogatók részére a Balaton környékén három motelt építenek, mégpedig Siófokon, közvetlenül a 7-es főközlekedési útvonal mellett, ezenkívül Balatonföldváron, valamint Tihanyban a szántód-tihanyi rév mellett. Az épülő motellekben 640 korszerűen berendezett szoba, mintegy 1300 férőhellyel várja a vendégeket. A külföldiek részére több körutazást is szervez az IBUSZ, ezért a vidéki szállodák közül a szegedi, a debreceni, a győri és a pécsi szállodákat is bekapcsolják az idegenforgalomba. /MTI/

--

Nyolcszáz ezer tojás, két és fél vagon vágottbaromfi a hétvégi szükségletekre

1959. február 5.

A Nagyvásártelepre csütörtökön reggel 22 vagon és hét tehergépkocsi áru érkezett, ebből nyolc vagon vegyes zöldség, 10 vagon alma és négy vagon tojás.

A Budapesti Baromfi- és Tojásért Ékesítő Vállalat a hétvégi szükségletek ellátására csütörtökön reggeltől szombaton delig 800.000 tojást és két és fél vagon vágottbaromfit oszt el a KÖZMÉRT boltok között. A földművelésszövetkezeti csarnoki hentesboltok a perzselt sertéskolbászt kilónként 35, a ládázott sertésszirt: 25, a sózott alföldi hátszalonnát 32, a sózott kenyérszalonnát 27 forintért adták. /MTI/

--

B 8. kiadás

1959. február 5.

06óra 5 perc

A kötött holmik gyártásánál is tért hóditanak a szintetikus fo-
nalak - Kötészövőiparunk szakemberei mindinkább a férfi divat-
cikkek felé fordulnak

1959. február 5.

A Kötészövő Mintázóüzemben gyártmányfejlesztési csoport alakult azzal a feladattal, hogy az itt dolgozó szakemberek közreműködésével segítse az új alapanyagok, a különböző szintetikus szálak felhasználását. Az újfajta fonalakkal azonnal megkezdik a kísérleteket, majd a kialakított kötési és kikészítési technológiát az üzemek rendelkezésére bocsátja. A Kötészövő Mintázóüzem abban a szerencsés helyzetben van, hogy az új cikkek forgalomba hozásánál közvetlenül folytathat piacutatást, tudomást szerezhet a vásárlók véleményéről, mert saját üzlettel rendelkezik a Kossuth Lajos utcában.

A gyártmányfejlesztési csoport most több új cikk üzemi gyártásának előkészítésével foglalkozik. Ilyenek a pikéhez hasonló csikos bluzanyagok, a gyapjuszerű szintetikus műszálból kötött vastag női pulóverek és más sportruházati, a polieszter és gyapju keverékéből gyártott jersey ruházati cikkek, a nyomott mintás nylon női fehérneműk, pizsamák, a könnyen száradó szintetikus szálú fürdőruhák.

A kötészövőipar szakembereinek figyelme mindinkább a férfi divat felé fordul, ahol szintén nagy változás tapasztalható. Ujra divatba hozzák a jersey zakókat, mellényeket és jersey anyagból állítanak össze pulóvereket is. Megkezdik a taszlánszerű férfiingek gyártását. Ennek alapanyagát a poliamid elemi szálakat légfuvással szétborzolják és így teszik légáteresztővé, ennek céljára viselése kellemesebb. Az eddigénél nagyobb választékban gyártják a pamutból kötött férfi fehérneműket is. Külföldön ismét viselik a durvakötésű sportpulóvereket. Ilyeneket is forgalomba hoznak majd. A kötészövőipar számára központi kikészítő üzem épül, s ezzel megoldják az új alapanyagok gyártmányok végső kikészítésének, formálásának gondját is. /MTI/

--

B 9. kiadás

1959. február 5.

11 óra 5 perc

Orvosi bizottság vizsgálta a várapalotai bányászok gyakori reuma-
megbetegedésének okait

1959. február 5.

A Szakszervezetek Veszprém megyei Tanácsának kezdeményezésére, a hévizi reumakórház, a SZOT szanatórium és a megye több más szakorvosából alakult bizottság két héten keresztül vizsgálta a várapalotai bányászok gyakori reumás megbetegedésének okait. Megállapították, hogy a mozgásszervi betegségeket az esetek többségében a bányászok gondtalansága okozza. Ennek ellenére, hogy az egymás közelében levő munkahelyek között meglehetősen nagyok a hőmérsékleti különbségek, a dolgozók nem választják meg kellőképpen öltözköztüket. A munkaidő lejártával gyakran felhevült testtel szállnak a kasba, s nem vesznek magukra meleg ruhát. Az orvosok felhívták a figyelmet a helyes táplálkozás szükségességére, arra például, hogy a bányászok fogyasszanak több zöldségfélét.

A reumatikus betegségek megelőzésére Várapalotán sulfürfürdőt létesítenek, az üzemorvosi rendelőkben bevezetik a gyógymasszázs és a gyógytornát. A jövőben nagyobb gondot fordítanak az egészségügyi felvilágosító munkára is. /MTI/

--

Hatszázhusz termelőszövetkezetet patronálnak az állami gazdaságok

1959. február 5.

Az állami gazdaságok elsősorban üzemszervezési tapasztalataikkal és az új termelési módszerek ismeretével rendszeresen segítik a termelőszövetkezeteket. Összesen hatszázhusz termelőszövetkezetnek adnak rendszeres támogatást a gazdálkodás színvonalának emeléséhez. A Mezőhegyesi Állami Gazdaság például a zenőt termelőszövetkezettel tart baráti kapcsolatot. A jó viszonyra jellemző, hogy a gazdaságban külön tanfolyamot szerveztek a termelőszövetkezeti brigádvezetők továbbképzése érdekében. A Bánhalmai Állami Gazdaság tíz, az Alsóleperdi nyolc, a Hosszuhegyi hét közös gazdasággal ismereti rendszeresen gazdasági tapasztalatait. Több helyen a termelőszövetkezetek vezetőségi üléseire és közgyűléseire rendszeresen meghívják az állami gazdasági igazgatót, főgondnóst, főkönyvelőt és más vezető szakembert.

/folyt. köv./

B 10. kiadás 1959. február 5. {2 óra 10 perc

/Hatszázhusz termelőszövetkezet...folyt./

A rendszeres patronálás mellett egyre több al-
lami gazdasági vezető szakember vállalkozik a termelőszövetke-
zetekben végzendő munkára. Egy esztendő alatt hatvanhat jól
képzett, gyakorlott szakember ment át a termelőszövetkezetekbe,
többségük főiskolai képzettséggel rendelkezik. Bács és Fajér
megyében az állami gazdaságok igazgatósága határozatot hozott,
hogy az idén újabb husz-husz szakembert ad át a megerősítésre
s zoruló közös gazdaságoknak. /MTI/

Kétmillió forint díjkedvezményt kaptak a géphasználati társu-
lások

1959. február 5.

Egy év óta foglalkoznak a földművesszövetkezetek
gépimunka szerződtetéssel. Az első év tapasztalatait értékelve
a SZÖVOSZ-nál hangsúlyozták, hogy a földművesszövetkezetek gépi
munka szerződtetése, illetve a gépi munkák szervezése az egyéni
gazdák körében a földművesszövetkezetek által, a gyakorlatban
bevált módszernek tekinthető, s éppen ezért a következő években
is fenn kívánják tartani. A SZÖVOSZ-nál nyert tájékoztatás sze-
rint, a már meglehetősen széles körben ismert okányi-módszert
kivánják országosan elterjeszteni. Az okányi földművesszövet-
kezet körzetében az egymástól elkülönített határ-
részek gazdái közül egy-egy felelőst választottak, s így a szer-
ződés kötést tulajdonképpen maguk a gazdák szervezik és irányít-
ják. A földművesszövetkezet csak a gépről gondoskodik részükre,
ezzel a módszerrel széles körben kiterjesztették a megye-szom-
szédok összefogásával alakult állandó, vagy alkalmi jellegű gép-
használati társulások rendszerét. Az elmúlt évben az ország ter-
ületén több mint 4000 géphasználati társulás alakult. A géphasz-
nálásra társult gazdáknak kedvezményes áron, mintegy 170.000
normálholdnyi gépi munkát végeztek. Az igénybe vett kedvezmény
összegszerű értéke, országosan eléri a kétmillió forintot.

Az elmúlt év tapasztalatai alapján a földműves-
szövetkezetek erre az évre 2,5 millió normálhold gépimunka szer-
ződtetésére vállalkoztak, s ez - mint hangsúlyozták - általában
megfelel az egyéni gazdák részéről tapasztalható igényeknek.
Továbbra is érvényben marad a géphasználati társulások részére
kedvezményt biztosító rendelet. /MTI/

B 11. kiadás 1959. február 5. {2 óra 15 perc

Újra megrendezik a magyar-szovjet diákheteket

1959. február 5.

A IX. Magyar-Szovjet Barátsági Hónap idején or-
szágszerte újból megrendezik az általános- és a középiskolákban
a magyar-szovjet diákheteket. Minden iskolában osztályfőnövi
órán méltatják a két nép barátságának jelentőségét. Az általá-
nos iskolákban az uttörők rajgyűlésein ismertetik a szovjet
pionirok életét. Az ünnepi rajgyűléseken műsort is adnak. A
tanulók dolgozatokat írnak a magyar-szovjet barátsággal kapoco-
latos földrajzi, irodalmi és történelmi témákról. Az iskolai
szakkörökben a szovjet és az orosz tudomány, irodalomművészet
egyes kimagasló alakjainak életét és munkásságát ismertetik.

Budapesten és az országban sokhelyütt, mint Haj-
du-Bihar, Heves megyében, szavaltversenyeket rendeznek szovjet
és orosz költők műveiből. Székesfehérvárott magyar és orosz nyel-
ven szavalják Petőfi és Puskin verseit. Székesfehérvárott a
KISZ és a TIT az MÖZBT-vel együtt kollegiumi vasárnapokat is
rendez filmvetítéssel és filmankéttal. Pervbevették, hogy a
Szovjetunióban járt egyik magyar író felkérte, mondjon élmény-
beszámolót a diákoknak. Heves megyében a diákhétet osztják ki
a magyar-szovjet barátság témájáról kiírt diákpályázat díjait
is. A filmünnepeken több szovjet filmet vetítenek a diákoknak.

Országszerte számos baráti találkozó lesz a ma-
gyar uttörők és szovjet pionirok között. Eddig is sok magyar
diák levelezett szovjet társaival. Az idei diákhét tovább növe-
li a levelezők számát. A Somogy megyei diákok testvériskola-moz-
galmat indítanak, amelyben egy-egy magyar, illetőleg szovjet
iskola testvérévé fogadná a másik iskolát és állandó levelezési
kapcsolatot tartanának.

A zenei iskolák a budapesti kerületekben és a vi-
déki városokban, mint Salgótarjánban, Nyiregyházán, Békéscsabán
önálló zenei esteket rendeznek szovjet és magyar művekből.

Debrecenben Két nép barátsága címmel rajz- és fes-
tészeti kiállítás nyílik középiskolás diákok munkáiból. Somogy-
ban levelezőlap-kiállítást készítenek elő. Az egyes megyékben
különböző pályázatokat írnak ki a diákoknak, Csongrádban például
a pályázat módját ad majd a középiskolás diákok műfordítói képes-
ségeinek megmutatására.

A diákhetek kiemelkedő eseménye lesz az a ba-
ráti találkozó, amelyet a KISZ, az Uttörő Szövetség és az MÖZBT
középiskolás diákok, egyetemi hallgatók és üzemi fiatalok szá-
mára rendez február 26-án a Magyar Néphadsereg Központi Tiszti
Házában. /MTI/

B 10. kiadás 1959. február 5. 12 óra 10 perc

/Hatszázhusz termelőszövetkezet...folyt./

A rendszeres patronálás mellett egyre több állami gazdasági vezető szakember vállalkozik a termelőszövetkezetekben végzendő munkára. Egy esztendő alatt hatvanhat jól képzett, gyakorlott szakember ment át a termelőszövetkezetekbe, többségük főiskolai képzettséggel rendelkezik. Bács és Fajér megyében az állami gazdaságok igazgatósága határozatot hozott, hogy az idén újabb husz-husz szakembert ad át a megerősítésre szoruló közös gazdaságoknak. /MTI/

Kétmillió forint díjkedvezményt kaptak a géphasználati társulások

1959. február 5.

Egy év óta foglalkoznak a földművesszövetkezetek gépimunka szerződtetéssel. Az első év tapasztalatait értékelve a SZÖVOSZ-nál hangsúlyozták, hogy a földművesszövetkezetek gépi munka szerződtetése, illetve a gépi munkák szervezése az egyéni gazdák körében a földművesszövetkezetek által, a gyakorlatban bevált módszernek tekinthető, s éppen ezért a következő években is fenn kívánják tartani. A SZÖVOSZ-nál nyert tájékoztatás szerint, a már meglehetősen széles körben ismert okányi-módszert kívánják országosan elterjeszteni. Az okányi földművesszövetkezet körzetében az egymástól elkülönített határ-
részek gazdái közül egy-egy felelőst választottak, s így a szerződéskötést tulajdonképpen maguk a gazdák szervezik és irányítják. A földművesszövetkezet csak a gépről gondoskodik részükre. Ezzel a módszerrel széles körben kiterjesztették a megye-szomszédok összefogásával alakult állandó, vagy alkalmi jellegű géphasználati társulások rendszerét. Az elmúlt évben az ország területén több mint 4000 géphasználati társulás alakult. A géphasználatra társult gazdáknak, kedvezményes áron, mintegy 170.000 normálholdnyi gépi munkát végeztek. Az igénybe vett kedvezmény összegszerű értéke, országosan eléri a kétmillió forintot.

Az elmúlt év tapasztalatai alapján a földművesszövetkezetek erre az évre 2.5 millió normálhold gépimunka szerződtetésére vállalkoztak, s ez - mint hangsúlyozzák - általában megfelel az egyéni gazdák részéről tapasztalható igényeknek. Továbbra is érvényben marad a géphasználati társulások részére kedvezményt biztosító rendelet. /MTI/

B 11. kiadás 1959. február 5. 11 óra 15 perc

Újra megrendezik a magyar-szovjet diákheteket

1959. február 5.

A IX. Magyar-Szovjet Barátsági Hónap idején országsszerte újból megrendezik az általános- és a középiskolákban a magyar-szovjet diákheteket. Minden iskolában osztályfőnöki órán méltatják a két nép barátságának jelentőségét. Az általános iskolákban az uttörők rajgyűlésein ismertetik a szovjet pionirok életét. Az ünnepi rajgyűléseken másort is adnak. A tanulók dolgozatokat írnak a magyar-szovjet barátsággal kapcsolatos földrajzi, irodalmi és történelmi témákról. Az iskolai szakkörökben a szovjet és az orosz tudomány, irodalomművészet egyes kimagasló alakjainak életét és munkásságát ismertetik.

Budapesten és az országban sokhelyütt, mint Hajdu-Bihar, Heves megyében, szavaloversenyeket rendeznek szovjet és orosz költők műveiből. Székesfehérvárott magyar és orosz nyelven szavalják Petőfi és Puskin verseit. Székesfehérvárott a KISZ és a TIT az MZSZB-vel együtt kollegiumi vásárokat is rendez filmvetítéssel és filmankéttal. Tervbevétték, hogy a Szovjetunióban járt egyik magyar író felkérjük, mondjon élménybeszámolót a diákoknak. Heves megyében a diákhetén osztják ki a magyar-szovjet barátság témájáról kiírt diákpályázat díjait is. A filmünnepen több szovjet filmet vetítenek a diákoknak.

Országsszerte számos baráti találkozó lesz a magyar uttörők és szovjet pionirok között. Eddig is sok magyar diák levelezett szovjet társaival. Az idei diákhet tovább növeli a levelezők számát. A Somogy megyei diákok testvériskola-mozgalmat indítanak, amelyben egy-egy magyar, illetőleg szovjet iskola testvérévé fogadná a másik iskolát és állandó levelezési kapcsolatot tartanának.

A zenei iskolák a budapesti kerületekben és a vidéki városokban, mint Salgótarjánban, Nyiregyházán, Békéscsabán önálló zenei esteket rendeznek szovjet és magyar művekből.

Debrecenben Két nép barátsága címmel rajz- és festészeti kiállítás nyílik középiskolás diákok munkáiból. Somogyban levelezőlap-kiállítást készítenek elő. Az egyes megyékben különböző pályázatokat írnak ki a diákoknak, Csongrádban például a pályázat módját ad majd a középiskolás diákok műfordítói képességeinek megmutatására.

A diákhetek kiemelkedő eseménye lesz az a baráti találkozó, amelyet a KISZ, az Uttörő Szövetség és az MZSZB középiskolás diákok, egyetemi hallgatók és üzemi fiatalok számára rendez február 26-án a Magyar Néphadsereg Központi Tiszti Házában. /MTI/

B 12. kiadás 1959. február 5. 13 óra 10 perc

Ezarkétszáz paplanos ágy az építők munkásszállásain

1959. február 5.

Az otthonuktól távol élő építőmunkások ellátására alapították néhány évvel ezelőtt az Építésügyi Minisztérium szolgáltató vállalatát. A vállalat "üzemelteti" a minisztérium szolgálati lakóházait, a munkásszállók egy részét, ezenkívül nagy üzemi konyhát tart fenn.

A vállalat fejlődése az ellenforradalom után megállt, az elmúlt évben azonban a szakszerű vezetés és a dolgozók szívvel-lélekkel végzett munkája következtében ismét fellendült. Megszűntek a panaszok az üzemi konyha ellen, a szállásokon ismét rend és tisztaság uralkodik. A dolgozók nemcsak pihenést, hanem szórakozást is találnak a szállásokon és művelhetik magukat a könyvtárban, a mozi előadásokon, a különböző ismeretterjesztő és műsoros rendezvényeken. Az idén a fűtésre sincsenek már panaszok. Néhány éve csupán 300 munkás tengett-lengett a vállalat szállásain, ma pedig már ennek tizszeresére a számuk. A szállók egy részében a durva pokróctakarót paplannal cserélték ki. A háromezer szállólakó közül 1200 alszik paplanos ágyban. A szállókulturát 1959-ben tovább fejlesztik.

Az üzemi konyhán az egy év előtti 300-400 adaggal szemben most 5000-6000 adag ételt főznek naponta. Tavaly volt olyan hét, amikor a jól felszerelt konyha három műszakban 7800 dolgozót látott el minden nap izletes, meleg táplálékkal.

A szolgálati lakóházak tisztasága, karbantartása is megjavult, csupán a Villányi uti lakótelep házaiban és a Pillangó utcai munkásszállóban akad még hiányosság.

A vállalat 1959-ben tovább fejleszti a dolgozók ellátását: az üzemi konyhákot megszervezi az állandó büfészolgálatot, a Pillangó utcai szálláson pedig orvosi rendelőt állít fel és ápolónői szolgálatot vezet be, hogy azok a gyengélkedők, akik nem szorulnak kórházi kezelésre, de pár napig ágyban kell maradniuk, szakszerű ápolásban részesüljenek.

/MTI/

--

135

B 13. kiadás 1959. február 5. 13 óra 25 perc

Hangversenysorozatot indít az Egyetemi Színpad

1959. február 5.

A zenekultúra terjesztésének igényével február végén hangversenysorozatot indít az Egyetemi Színpad. Az első koncert február 24-én lesz, s azon a Bartók Béla Kamarazenekar lép fel, a budapesti Fuvósötös közreműködésével. Műsorukon Bach, Händel és Mozart-művek szerepelnek. A második hangversenyt Bartók Béla és Kodály Zoltán műveiből Török Erzsébet Kossuth-díjas énekművész adja, az Egyetemi Énekar közreműködésével. Ezt követően a Magyar Állami Operaház Stúdiójának vendégjátékára kerül sor, amelyen a zeneirodalom legrégebbi és legújabb vigoperáját, Pergolesi: Uchahnám szolgáló című és Menotti: A telefon című vigoperáját adják elő. A két mű rendezője Huszár Klára, az előadásokon Varga Pál vezényel. A továbbiakban a Bartók Béla Kamarazenekar Beethoven-estét, Fischer Annie kétszeres Kossuth-díjas kiváló művész zongora-estét, Bächer Mihály és Kovács Dénes szonáta-estét ad. A sorozatot május 19-én az Egyetemi Koncertzenekar hangversenye zárja le, Bach és Bartók művekkel. /MTI/

--

Kibérelhető a hortobágyi ötösfogat

1959. február 5.

Az idén Hortobágy idegenforgalmának további növekedésére számítanak és gondoskodnak arról, hogy a vendégek kedves emlékekkel távozzanak. Többek között tavasztól őszig esetenként bérebeadják a híres hortobágyi ötösfogatot eredeti szerszámozással, ezenkívül négyes- és kettes fogatokat is bérelhetnek a Hortobágyra látogatók. Cifraszűröket, csikóskalapokat és pásztorfelszereléseket is kölcsönöznek azoknak, akik a fényképezőgép lencséje előtt hortobágyi viselkedést akarnak megörökíttetni. /MTI/

--

136

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1959. február 5. 13 óra 10 perc

A vasi termelőszövetkezetek nagy része állattenyésztő jellegű lesz.

1959. február 5.

Országszerte jó a hírük a Vas megyei állattenyésztőknek. Jóságuk hamar gazdára talál a vásárokon. A jó gazdák mint szövetkezeti tagok is kiváló tenyésztői munkát végeznek, s a közös gazdaságok már számos elismerést kapnak az országos seregszemlén is. A múlt évben harmincegy millió forintot jövedelmezett az állattenyésztés a termelőszövetkezeteknek, csaknem hétmillióval többet a tervezettnél. Ezek az eredmények arra készítik a vasi termelőszövetkezeteket, hogy az idén nagy részük állattenyésztő gazdasággá fejlődjen. A körmenői Vörös Csillag Tsz., amely a megye egyik legnagyobb állattenyésztő közös gazdasága lesz, gőmkörmentesíti a szarvasmarha-állományt, gépesíti az istállót és vízvezetékét szerelget fel. A rumi Vörös Csillag hízalját állít fel és az idén hatvan göbolyt hizlal meg öt-hat mészára. A megyében megkészeződik a baromfitartó szövetkezetek száma is: harmincöt-negyven közös gazdaságban lesz baromfifarm. /MTI/

--

Baranyában nehéz láncotalpas traktorok forgatják a talajt az új szőlők és gyümölcsösök alá

1959. február 5.

Baranyában soha nem telepítettek még annyi szőlőt és gyümölcsösöt, mint az utóbbi években. Az idén a szőlőterület mintegy kétszáz holddal, a gyümölcsösöké pedig több mint félezer holddal növekszik. Az Sz 80-as és az Sz 100-as típusú nehéz láncotalpas traktorok egy napig sem állnak, sőt nem egy helyen két váltás van, éjjel és nappal dolgoznak a traktorvezetők, hogy idejében elkészüljenek a szükséges forgatással. A megye területén husz láncotalpas traktor dolgozik, s az év első öt hetében több mint száz holdon forgatták meg a földet, elsősorban szőlő- és gyümölcstelepités alá. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1959. február 5. 13 óra 30 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti 1959. február 5-én, csütörtökön délután 12 órakor:

Hideg idő

Európa nyugati és középső területeinek időjárásában a két-három napja bekövetkezett átmeneti nyugalmi állapot tovább tart. Ezzel szemben a Szovjetunió európai területén erős szelek fujnak, nagy kiterjedésű havazások és Moszkva körzetében is erős hófúvások vannak.

Hazánkban szerdán az európai anticiklon megerősödése következtében csendes, párás, ködös időjárás alakult ki. A nappali órákban az ország peremvidégein általában erősen felhős volt az ég, késő délután azonban megindult a felhőzet fokamos feloszlása és kiderült az ég. Csapadék sehol sem hullott. A hőmérséklet lemagasabb értékei általában mínusz 1 - plusz 4 fok között váltakoztak. Ma hajnalra az erős éjszakai kisugárzás következtében mínusz 6 - mínusz 11 fokra süllyedt a hőmérséklet.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke mínusz 2.0 fok volt, a sokévi átlagnál 2.2 fokkal alacsonyabb.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet mínusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 779 milliméter, mérsékleten süllyedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: párás, ködös idő, legfeljebb egy-két helyen ködszítálás, gyenge légáramlás. Erős éjszakai fagyok.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában mínusz 7 - mínusz 10 fok között, néhány helyen mínusz 10 fok alatt. Legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 0 - mínusz 3 fok között.

Távolabbi kilátások: lassu felhősödés, kisebb havazások.

A Duna vizállása 1959. február 5-én, csütörtökön reggel Budapestnél: 248 centiméter. /MTI/

13:40

B 16. kiadás 1959. február 5. 10 óra 10 perc

Egy életre kijelölte utamat, megszabta sorsomat a dicsőséges Tanácsköztársaság - Ék Sándor Kossuth-díjas festőművész nyilatkozata

1959. február 5.

Ék Sándor Kossuth-díjas festőművész most érkezik művészi pályafutásának 40. évfordulójához; műteremében új alkotások készülnek a Tanácsköztársaság március 21. jubileumára, a közelgő nagyszabású nemzeti tárlatra. Murkájáról a következőket mondotta a Magyar Távirati Iroda murkai társának:

-Egy életre kijelölte utamat, megszabta sorsomat a dicsőséges Tanácsköztársaság. Mindent a 133 napos proletárhatalomnak köszönhetek: emberiségemet, s azt, hogy ma művésznak vallhatom magam. Egy életre megszabta sorsomat a dicsőséges Tanácsköztársaság, amely eljegyzett a művészetrel, s hosszú időre szóló tanulságokkal verteztett fel. A Tanácsköztársaság hívta életre a képzőművészeti tanműhelyt, ahol Uitz Béla tanítványa lehettem. Katonai kiképzésről kerültem a tanműhelybe, - ugyanis önkéntes vöröskatonának jelentkeztem, s a fegyverekkel, a szolgálattal ismerkedtem a kelenföldi lakótanyában. Így kezdődött pályafutásom, de utamon a következő lépéseket csak a 25 éves emigrációban külföldön, többek között a Szovjetunióban tehettem meg. Érthető: most amikor a Tanácsköztársaság jubileumi ünnepségekre készülünk, érzéseim vezetnek arra, hogy új alkotásokkal emlékezzem a nagyszerű napokra.

Ábrázolja Két kompozíciói, két nagyméretű festmény témája foglalkoztatott; az utóbbi hónapokban ezeket örökítettem meg. Az egyik Lenin és Szamuely Tibor alakjának állít emléket. Moszkvában a május 1-i nagygyűlésen a két riváló embert. Személyes élményeim fűződnek Leninhez és tiszteltem, szerettem Szamuely Tibort is. Kevés embert mocskolt be és régalmazott meg Horthy-fasizmus úgy, mint Szamuelyt, Szamuely Tibor emberiséges ember volt. Odaadó, aki meggyőződésétől indítva vállalta, hogy a munkások forradalmának kardja legyen.

/folyt.köv./

13-30

B 17. kiadás 1959. február 5. 14 óra 25 perc

/Egy életre... folyt./

- A másik kép témáját egy évtizedek után is felderengő emlék sugalmazta. 1919 májusában, amikor az antant csapatok megnyomták a frontot, ezrével álltak az emberek a Vörös Hadseregbe. Az ugynevezett májusi mozgás hangulatát igyekszem visszaadni ezen a képen. Azt az erőt, amely a Vörös Hadsereget többre avatta, mint egyszerű hadsereget. A vihart szeretném ábrázolni, az 1919-es márciusi vihart, a egyszerű lendületét, s duzzadó erejét. Az alkotáskor magával ragadott szinte fölém nőtt a festmény, amikor a vászonra vetettem.

- A két fő műhöz sok tanulmányt, vázlatot, rajzot készítettem, ezekből egy külső kiállítás is kitelne. Befejeztem három litográfiát, ezek címe: 1917 a lövészárokban, 1918 a háborúval, és 1919 éljen a Tanácsköztársaság, - mondotta többek között Ék Sándor Kossuth-díjas festőművész. /MTI/

Munkásörök segítik a borsányi Munkásör Termelőszövetkezetet

1959. február 5.

A Borsányi Munkásör Termelőszövetkezet a Munkásör nevét vette fel. A százötven holdas kis közös gazdaságnak sok kezdeti nehézséggel kellett és kell megbirkóznia. Első és legfontosabb munkájuk most a talajerő pótlás, mert husz hold gyümölcsöst kívánnak telepíteni. Jelentősebb szállítóeszközük nincs, fogatjuk is kevés, úgy hogy a szegedi Talajjavító Vállalatnál kapott nagymennyiségű szerves trágya elszállítására és kiszórására meghaladja erejüket. A fiatal szövetkezetnek a szegedi járási Móra Ferenc munkásör zászlóalj sietett segítségére. Egy hét alatt több mint tízezer mássa istállótrágyát vittek ki a szövetkezeti földekre és terítettek szét. A munkásörök szívesen áldoztak pihenőidejükből a kis szövetkezet megsegítésére. /MTI/

14-11

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18 kiadás

1959 február 5 14 óra 55 perc

A svájci rendőrgyilkos Csonka Elemér magyarországi röntette

1959 február 5

A külföldi lapok napok óta foglalkoznak Csonka Elemér disszidált magyar állampolgárral, aki két svájci rendőrt agyonlőtt. Az elvetemült gyilkost Ausztriában tartóztatták le, s az osztrák hatóságok előtt kell felelnie a gyilkosság előtt Ausztriában elkövetett bűncselekményeiért. Csonka Elemérre felfigyelt két magyar rendőrnagy, akik még 1956-ban gyilkosság miatt keresték, majd elfogták. A magyar rendőrtisztek és a veszprémi bíróság segítségével sikerült a Magyar Távirati Iroda munkatársának Csonka Elemér magyarországi bűntettére fényt deríteni.

1956 szeptember 16-án Csonka Elemér - lopásért már büntetett szerelő - Székesfehérváron Nagy István cipész-ismertőssel Csepel-motorkerékpárt lopott és a motórral elindultak Bodaikra. A műton, ahogyan elhagyták a parkolóra községet és áttértek a Kerta felé vezető másodrendű útra, láncszakadás érte a kerékpárt, amit aztán lefektettek az útszéli fűsoron és ők maguk ugyanott lepihentek. Az éjszaka sötétjében Csonka Elemér, - miután társa Nagy István elaludt - azt kombinált fogóval agyba-főbe verte, a 28 útszélről már egy is elég volt ahhoz, hogy a szerencsétlen cipész elpusztuljon.

A gyilkost, mielőtt áldozatát elhagyhatta volna, a gyalogosok - akik munkára sieltek - tettenérték. A hazudozó Csonka Elemért szavánál fogták. Meséjét, amivel azt akarta hihetni, hogy barátját szerencsétlenség érte, nem hitték el, mert hiszen a motorkerékpárnak semmi baja nem történt, azon még csak egy karcot sem lehetett felfedezni. Az izgalmas szembesítésnél a gyilkos egy óvatlan pillanatban a közeli kukoricásba ugrott és megszökött. A szörnyű gaztettet felfedező emberek a még életben lévő Nagy Istvánt a celledömölki kórházba szállították, ahol drámai tanuvallomást tett. Elhaló hangon jegyzőkönyvbe vallotta, hogy Csonka Elemér megtámadta és fejbeverte, - a tanuvallomás után néhány percre szörnyű szenvedések között meghalt.

/folyt.köv./

14 35

14 1/2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19 kiadás

1959 február 5

14 óra 10 perc

/A svájci rendőrgyilkos... I. folyt./

A gyilkos szökés közben utbaejtette lakását Mórban, ahol a rendőrség nyomozótisztjei: Gál Rudolf és Szabó István, értelmetlenül tették, majd átadták a veszprémi ügyészségnek.

A bíróság elé került nyomozati jegyzőkönyvekből világosan kiderült, hogy Csonka Elemér előre megfontolt szándékkal gyilkolt és rabolta ki Nagy Istvánt. Tettének elkövetése előtt rábeszélte Nagy Istvánt, hogy vegye magához 10.000 forint megtartott pénzét - amit később a rabló lakásán megtaláltak - ugyanjelenként bármelyhelyen át a nyugati határhoz, ahonnan aztán könnyen átjutnak Ausztriába.

A bizonyítási eljárások után 1956 október 25-én került sor a bírósági tárgyalásra. Dr. Halmai János tanácsosa elé került az ügy, ahol egész napi tárgyalás során a vádlott a magyar törvény értelmében dr. Villósi György ügyvédjénél védkezett. A bíróság meghallgatta dr. Kármán László orvosszakértőt, valamint Kovács Gyula székesfehérvári, Antal Vincéné móri, Nagy Jánosné bodajki, Nagy János, ugyancsak bodajki tanukat. Kihallgatták még dr. Kohári József igazságügyi orvosszakértőt, továbbá Kupovics Elek, Szijártó László, Szijártó László karakoszőresöki, Szabó László, Cuppon Gyula, Bencs Károly, Babos László ugyancsak karakoszőresöki és Szabó László kertai lakosokat. Mind a tanuk, mind pedig a tárgyaláson kihallgatottak egyhangzóan a gyilkos ellen vallottak. A tanukihallgatások során, de már azt megelőzően is, a tárgyalást megelőző kihallgatásokon is Csonka Elemér beismerte a bűnösségét, és az utolsó szó jogán kijelentette: "nem szándékosan öltem meg a sértettet, el akartam kábitani, enyhe büntetés kiszabását kérem," - mondotta. Azelőre megfontolt szándékkal elkövetett rablógyilkosságot a tárgyaláson még a laikus hallgatóság is világosan felismerte.

A tanácselők a késő esti órákban kénytelen volt a tárgyalást másnapra elnapolni, mert Veszprémben a tüntetések már nem tették lehetővé a közlekedést.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20 kiadás 1959 február 5 5 óra - perc

/A svájci rendőrgyilkos...2.folyt/

1956 október hó 26-án déli 1 órakor dr. Halmai János, a tanács elnöke, dr. Sziklai Béla ügyészelegyütt a jegyzőkönyvvezetőnek kénytelen volt vezést diktálni: "A tanács elnöke megállapítja, hogy a tanács ülőtagjai az előző este megkezdett és a mai napon is folyó magyar nyu tüntetések, illetve az ebből fakadó közlekedési nehézségek miatt, a bíróságon megjelenni nem tudtak, miért is a tanácskozás nem volt megtartható, így ítélethirdetésre sem került sor. Ugyancsak nem tudott megjelenni a vádlott védője sem. Az városban zajló események miatt a vádlottnak a börtönből való elővezetése sem volt fogantatható. A tanács elnöke kihirdette a következő vezést: A bíróság ítélethozatalt, valamint az ítélet hirdetését bizonytalan időre elhalasztja, új hatánapot hivatalból fog kitűzni."

Miután Csonka Elemér az osztrák-svájci határon bűnlistáját újabb két gyilkossággal tetőzte, nincs semmi akadálya, hogy Veszprémben tárgyalására a hatánapot kitűzzék. A nemzetközi jog, a jogszabályok, úgy véljük, lehetőséget adnak, hogy Csonka Elemér bírói elé álljon és kihirdessék előtte a független Magyar Bíróság ítéletét, azért, mert meggyilkolt egy magyar embert, magyar földön, így a törvénnyel Magyarországon kell megbírnia.

Szorosan az ügyhöz tartozik, hogy az ellenforradalom zavaros napjaiban Csonka Elemérrel együtt szökött meg a börtönből barátja, Tüttő Ferenc, zalaegerszegi lakos, akit a Veszprém megyei bíróság 1956 október hó 19-én megtartott nyilvános tárgyaláson gyilkosság és házközösségben elkövetett lopás büntette miatt életfogytig tartó börtönbüntetésre ítält. Tüttő Ferenc 1956 július 12-én fanyelű rejszóval apját, aki a szénfészkerben aludt, agyonütötte, majd a kuthadobta.

Bf. VI.182/1957/16 szám alatt a Magyar Népköztársaság Legfelsőbb Bírósága 1957 november hó 25 napján nyilvános fellebbezési tárgyaláson jogerőre emelte a Veszprém megyei bíróság ítéletét.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1959 február 5 15 óra - perc

/A svájci rendőrgyilkos...3.folyt/

Csonka Elemér elfogatása után a kihallgatásakor egy megát megnevezni nem akaró, nevét eltitkoló tanu jelentkezett, aki erről is tudott, hogy Csonka Elemér Magyarországon gyilkosságot követett el. Erősen feltehető, hogy ez a megát megnevezni nem akaró, egyén könnyen azonos lehet az apagyilkos Tüttő Ferencel. Amennyiben ez a feltevés megvalósul a valóságnak, úgy Tüttő Ferencnek is Magyarországon a helye, hogy ő is tudomást szerezzen a Magyar Népköztársaság Legfelsőbb Bíróságának határozatáról./MTI/

21. kiadás 1959. február 5. 11 óra 05 perc

Nagyüzemi halászléti tanfolyam Tiszavasváriban

1959. február 5.

Szabolcs-Szatmár megye közös gazdaságaiban a természetes vízzel táplált nagyüzemi halastavak területe csaknem félezer holddal növekszik tavasszal. A tiszavasvári Munka Tsz száz, a nagyhalászi Petőfi százhatvan, a nábrádi Békehercos pedig hetven holdas halastó építéséhez kezdett. A szövetségi halászléti tanfolyam most Tiszavasváriban, ahol megismerkednek a nagyüzemi halgazdálkodás új módszereivel, s közben a Keleti Főcsatornán gyakorlati bemutatókon sajátítják el a hálóvetés fortélyait. /MTI/

--

Szívesen cserélnék hibridkukoricát a nógrádi dolgozó parasztok

1959. február 5.

Nógrád megyében az idén a kukorica vetésterület mintegy felén már hibridkukoricát termesztnek. A vetőmagcsere megkezdte megindult, s a termelőszövetkezetek, valamint az egyéni gazdák még azokban a községekben is szívesen cserélnék, ahol a hibridkukorica előnyeit csak a szakember magyarázta alapján ismerik. A szécsényi járásban a megyében elsőnek befejezték a hibridkukorica vetőmagcsereét. /MTI/

--

Szolnok megye termelőszövetkezeteinek kukoricatermesztési versenyfelhívása

1959. február 5.

A kukorica és a silókukorica termesztés mind szélesebbkörű elterjesztése érdekében a mezőháti Táncsics Termelőszövetkezet kezdeményezésére Szolnok megye termelőszövetkezetei kukoricatermesztési versenymozgalmat kezdeményeztek. Felhívják a kukoricatermesztő termelőszövetkezeteket, hogy csatlakozzanak a versenyhez. A verseny feltételeiként az alábbi pontokat javasolják: 1./Melyik megye termelőszövetkezetei érnek el magasabb kukorica termésátlagot az elmúlt öt év termésátlagához képest, 2./ Melyik megye termelőszövetkezetei vetnek több hibridkukoricát az egész kukorica vetésterületükhöz képest. További értékelési szempont a száz szarvasmarhára és juh számosállatra eső silókukorica vetésterület nagysága, valamint az egy szarvasmarhára és juh számosállatra eső szilázs mennyisége. /MTI/

--

113. kiadás 1959. február 5. 15 óra 10 perc

Tíz új termelőszövetkezet alakult Baranyában

1959. február 5.

Az év első hónapjában tíz baranyai faluban alakult új termelőszövetkezet. Legutóbb a siklói járásban Drávapalkonyán és a szigetvári járásban Boldogasszonyfán hoztak létre közös gazdaságot a dolgozó parasztok. A most elkészült összesítés szerint januárban százötven családdal, kétszázharminchárom taggal és több mint ezerhétszáz hold földdel gyarapodtak a megye termelőszövetkezetei. Az arány igen kedvező: egy-egy család átlag tíz-tizenkét hold földdel tért át nagyüzemi közös gazdálkodásra.

Legélénkebb a szövetségi mozgalom az ormánsági falvakban. A tíz új közös gazdaság közül hat az Ormánságban működik. Többen léptek be a már évek óta jól gazdálkodó termelőszövetkezetekbe is. Az ócsárdi Győzelem Termelőszövetkezet legutóbbi közgyűlésén például ötvenegy dolgozó parasztot vettek fel, akik mintegy háromszáz hold földdel gyarapították a közös gazdaságot. Az új termelőszövetkezetben mindent megkezdődött a munka: több helyen elkészültek már a termelési tervek és kialakították a közös táblákat. /MTI/

--

A törökszentmiklósi járás közcégeiben megkezdtek a távlati fejlesztési tervek kidolgozását

1959. február 5.

Szolnok megye egyik legnagyobb mezőgazdasági körzetében, a törökszentmiklósi járásban tért hódít a termelőszövetkezeti mozgalom. A napokban újabb mezőgazdasági termelőszövetkezet alakult Orményesen, amely Kossuth néven kezdte meg működését. Tiszapüspökiben több tekintélyes középparaszt előkészítő bizottságot hozott létre. Számottevően gyarapodott a szövetségi belépők száma is. A fegyverneki Vörös Csillag Termelőszövetkezet január végén harminchat új tagot vett fel. Kengyelen három nap alatt negyvenhét egyéni gazda választotta a szövetségi utját. Kuncsorban középparasztok vezetik az új belépők sorát; a közelmúltban felvett tizen-nyolc tag közül tizenegy tíz holdon felüli középparaszt.

A dolgozó parasztok kívánságára járasszerte megkezdtek a falvak távlati fejlesztési terveinek kidolgozását. /MTI/

--

Fontos rendeltetése lesz az olajnak az energiatermelésben -
Olajtüzelésre tervezik a délbudapesti hőerőművet és a váci
cementgyárat - két új olajfinomítót építenek 1975-ig

1959. február 5.

Az ország energetikai szakemberei az Energiagazdálkodási Tudományos Egyesület rendezésében két-napos ankéton vitatják meg az olajtermékek felhasználását a hazai energiagazdálkodásban.

Az ankétot csütörtökön délelőtt Csenterics Sándor nehézipari miniszterhelyettes nyitotta meg a Magyar Tudományos Akadémia előadótermében, nagyszámu részvevő jelenlétében. Mint mondotta, a tanácskozás célja az, hogy segítsen tisztázni, miként lehet az energiatermelésben olajjal helyettesíteni a jóminőségű hazai és külföldi szeneket, amelyeknek szükségben vagyunk és amelyek igen sokba kerülnek. Kérésünkre a Szovjetunió nagymennyiségű olajat ajánlott fel népgazdaságunknak, fokozódó energiahiányunk pótlására. A magyar olajiparra vár a feladatot, hogy megteremtse azt az olajfinomító teljesítőképességet, amely szükséges a hazai olajtermelés és az import kőolaj leggazdaságosabb feldolgozásához, felhasználásához.

Hangoztatta a miniszterhelyettes, hogy tovább kívánják fokozni az olajfelhasználást az egyik legnagyobb fogyasztó iparágban, a kohászatban, elsősorban oly módon, hogy olajgázzal pótolják a generátorgázt. Távlati villamosenergia-ellátásunkban is jelentős rendeltetése lesz az olajnak: A Százhalombattán felépítendő délbudapesti hőerőművet, amelyet körülbelül 400 megawatt nagyságúra terveznek, a szomszédságába telepítendő olajfinomítóból látják majd el tüzelőanyaggal. Szóba kerülhet más olajtüzelésű erőművek telepítése is.

Az olajfelhasználás másik fontos területéről, a városi gázgyártásról beszélt ezután. A cél az, hogy az olajból olyan gázt állítsanak elő, amelyet csővezetékben nagyobb távolságra is üzembiztosan lehet szállítani. Meg kell oldani a szakembereknek a fűtőolajnak az ipari kazánokban való gazdaságos eltüzelését is. Elsősorban megfelelő égőket kell kialakítani.

/folyt.köv./

./.
1508
152

/Pontos rendeltetése ... 1. folyt./

Felhívta a szakembereket, tanulmányozzák behatóan a Szovjetunió Kommunista Pártja XXI. kongresszusán előterjesztett hétéves tervet, amely többek között az olajipar hatalmas fejlesztését irányozza elő. Ebből az óriási anyagból a magyar szakembereknek magukévé kell tenniük az energiagazdálkodás időszerű irányelveit és meg kell találniuk, mik azok a tennivalók az energiagazdálkodásban, amelyek leginkább megfelelnek a mi viszonyainknak.

Vadász Zoltán, az Országos Tervhivatal főosztályvezetője tartotta meg ezután előadását az ország távlati energiamérlegéről, tekintettel az olaj felhasználására. Elmondotta, hogy 1965-re az olajfelhasználás energiatermelésünkben husz százalék fölé emelkedik. Az 1958. évi 750.000 tonna olajjal szemben erre az időpontra 1.2 millió tonna fűtőolaj áll a népgazdaság rendelkezésére. Fel kell készülni egy meglévő cementgyár és a tervezett váci cementgyár fűtőolajjal való üzemeltetésére. Ezzel olyan jobbminőségű szénfajtákat tudunk felszabadítani, amelyek igen drágák. Teljes olajtüzelésre kell áttérni a cukorgyárakban és a fűtőerőművekben is. Az olaj részaránya a későbbi tervekben tovább növekszik. 1975-ig két nagy új finomítót kell felépíteni, hogy jelentős fordulatot érhessünk el az olaj energetikai felhasználásában. Az ország energetikusainak feladata, hogy előkészítsék ezeknek az elképzeléseknek a megvalósítását. Az olaj ilyenmértékű felhasználása, továbbá a tervezett duna vizierőművek és a körülbelül 400 megawatt nagyságrendűre elgondolt atomerőmű felépítése az útja annak, hogy 1975-re megoldjuk az ország energiaproblémáit.

Vajta László, a Kőolajipari Tröszt vezérigazgatóhelyettese az olajtermeléssel és feldolgozással kapcsolatos közeli és távoli lehetőségeket ismertette. Benedek István, az Országos Energiagazdálkodási Hatóság csoportvezetője a fűtőolaj kohászati felhasználásáról beszélt, Schunk Rudolf, a Fővárosi Gázművek főosztályvezetője pedig arról tartott előadást, hogyan lehet fejleszteni a városi gáztermelést ásványolajtermékek felhasználásával.

Az ankétot pénteken folytatják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26 kiadás

1959 február 5 15 óra 35 perc

Régi Vas megyei farsangi hagyományokat elevenítenek fel a KISZ fiatalok

1959 február 5

az
Régi farsangi hagyományokat elevenítenek fel/Idén a Vas megyei KISZ-fiatalok. Vasárnap például a rábagyarmati fiatalok ugynevezett rönkhuzást rendeznek. A régi hagyomány szerint akkor húznak rönköt, ha a farsangban egyetlen esküvő sem volt a faluban. Hatalmas rönkre álmenyasszonyt és álvőlegényt - általában idősebb lányt és legényt, ültetnek "teljes pompában" és végighúzzák a falun. A falu fiatalsága színes öltözetekben kíséri az "ifju párt" az "esküvői" szertartásig, amit reggelig tartó mulatság követ. /MTI/

- o -

Lengyel egyetemi oktatók látogatása a miskolci műszaki egyetemen

1959 február 5

Miskolcra érkezett Dziulak Tadeus, a gliwfi műszaki egyetem hőerőgépek tanszékének professzora és Eckhardt Zbigniez, a wroclawi műszaki egyetem mechanikai tanszékének adjunktusa. A vendégek a miskolci nehézipari műszaki egyetem munkáját tanulmányozzák. /MTI/

- o -

Benczur emlék-kiállításra készülnek Nyíregyházán a művész szülővárosában

1959 február 5

A Jósó András Múzeum Benczur emlék-kiállítást rendez Nyíregyházán a híres festőművész szülővárosában. A múzeum épületében Benczur Gyula legjobb alkotásait mutatják be a nyíregyházi közönségnek. A kiállítás február 22-én nyílik. /MTI/

- o -

13

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27 kiadás

1959 február 5

15 óra 40 perc

Elfogadták Lillafüred rendezési tervét

1959 február 5

A Miskolci Tervezővállalat elkészítette a nemzetközi hírű Lillafüred fejlesztési tervét és a tervezetet a városi tanács és több más érdekelt szerv szakértőiből álló városrendezési bizottság elfogadta.

A terv szerint Lillafüredet üdülőhellyé fejlesztik. A Palota Szállóval szemben a Hámori völgy másik végén új, modern szállodát építenek, amelynek ablakaiból nagyszerű kilátás nyílik a környékre. Az új szálló melletti erdő részben nyaralótelepet és sítortábort létesítenek, a völgyben pedig helyet biztosítanak ötven villa építéséhez.

A sportlehetőségek kihasználására kétszáz személyes turistaszállót és gépkocsiparkolót akarnak építeni az István barlang környékén. A terv az autóbusz- és az erdei kisvasut végállomásának áthelyezését is javasolja, hogy ezek helyén üzleti negyedek alakíthatóak legyenek.

A terv végrehajtása körülbelül ötvenmillió forintot vesz igénybe. /MTI/

- o -

A Minisztertanács ülése

1959 február 5

A kormány Tájékoztatási Hivatala közli:

A Minisztertanács ülést tartott. Napirend előtt Kosza István közlekedés- és postaügyi miniszter beszámolt a kormánynak a Görögországban, Irakban és az Egyesült Arab Köztársaságban tett látogatásáról.

A Minisztertanács megtárgyalta és jóváhagyta Dögei Imre földművelésügyi miniszter jelentését a kenyérgabona és a kukoricatermesztés helyzetéről és a szükséges intézkedésekről.

A Minisztertanács Kovács Imre élelmiszerügyi miniszter előterjesztésére kormányrendeletet fogadott el a kozmetikai készítmények előállításáról és forgalomba hozataláról, majd folyó ügyeket tárgyalta. /MTI/

- o -

13

B 28. kiadás 1959. február 5. 16 óra 10 perc

Sajtófogadás a Vietnami Demokratikus Köztársaság budapesti nagykövetségén

1959. február 5.

A Vietnami Demokratikus Köztársaság budapesti nagykövetségén csütörtökön sajtófogadást rendeztek. Nguyen Duc Thieng, a nagykövetség ideiglenes ügyvivője tájékoztatta a sajtó képviselőit a dél-vietnami helyzet legújabb fejleményeiről.

Mint elmondotta, a genfi konferencia óta az amerikai imperialisták ösztönzésére és segítségével Dél-Vietnam hatóságai mind tevékenyebben haladnak előre a fasiszmus és a militarizmus útján. A hatalom egy maroknyi amerika-barát csoport kezében összpontosul. Elfojtják a demokratikus szabadságjogokat, könyörtelenül üldözik mindazokat, akik a békéért és a nemzet újraegyesítéséért harcolnak. Megtorló intézkedéseket foganatosítanak az ellenállás hőseivel szemben, terrorizálják azokat, akik vissza kívánnak térni Észak-Vietnamba. A genfi egyezmény megkötése, 1954 óta, 1958. októberéig Dél-Vietnam hatóságai csaknem 7.000 ügyet kreáltak a volt ellenállókkal szemben. 3.168 személyt meggyilkoltak, több mint ötezeret megsebesítettek, 45.000-et pedig letartóztattak és koncentrációs táborba zártak. /multban

A hazafiakkal szemben az eddigi legszörnyűbb büncselekményt a közel / követték el a phu-loi koncentrációs táborban. Ebben a táborban - amelyhez hasonló egyébként számos van Dél-Vietnamban - a múlt év júniusában 6.000 fogoly volt: munkások, parasztok, értelmiségiek, iskolások, a nemzeti burzsoázia és vallási szekták tagjai egyaránt. Voltak a foglyok között 78 éves aggastyánok és terhes anyák is. Az egyetlen vád az volt ellenük, hogy "propagálták a béke, a nemzet újraegyesítésének gondolatát", ennek következtében "segítették a kommunistákat". Az internáltak szörnyű körülmények között élnek, minden ítélet nélkül tartják őket fogva és internálásuk időtartamát nem ismerik. Nap-nap után kinezik őket, hogy vallomást tegyenek kommunista vagy partizán mivoltukról. E bánásmód következtében havonta többszázan pusztulnak el. Minthogy még ezekkel az "eredményekkel" sem voltak megelégedve, 1958. december 1-én Ngo Dinh Diem kormánya mérgező folyadékkal legyilkolásukhoz: még aznap 1.000 ember elpusztult. Az életben maradt foglyok elkeveredett harcot kezdtek, ami újabb megtorlásokat váltott ki. Tüzet nyitottak rájuk, több épületet pedig, ahonnan a halottakat nem hordták ki, felgyújtották, hogy eltüntessék a rémtett nyomait.

A kegyetlen tömeggyilkosság felkeltette az egész világ felháborodását. A dél-vietnami kormányzat azt a hazugságot terjesztette el, hogy a foglyok járváynak estek áldozatul, majd később azt állították, hogy öngyilkosságot követtek el. /folyt.köv./

./.

152

B 29. kiadás 1959. február 5. 16 óra 10 perc
/Sajtófo adás a...1.folyt./

Nguyen Duc Thieng ügyvivő hangsúlyozta, hogy ez a tömeggyilkosság újabb bizonyítéka a dél-vietnami uralkodó klikk büncs politikájának, amelynek célja a genfi egyezményeknek az amerikaiak által diktált megsértése. Jelemezte, hogy a dél-vietnami kormányzat idején költségvetése 48 millió pisztort fordít 20 újabb "politikai átképző központ", azaz koncentrációs tábor létesítésére. A hadsereg és a rendőrség kiadásai felemészti a költségvetés 55 százalékát, ugyanakkor a mezőgazdaságra csak egy százalék jut. A hatóság úgynevezett "kommunistákat leleplező és megsemmisítő" politikája szervezte az amerikaiak beavatkozási és agressziós manővereinek, amelyek célja a béke megbontása, Vietnam egyenai támaszponttá való átalakítása. Az amerikaiak bocsátottak Ngo Dinh Diem rendelkezésére dollárt, s különböző kinzósztörzőket a rendőrség számára. Működik Dél-Vietnamban az ugynevezett Michigan misszió, egy amerikai rendőri tanácsadó szerv, amely a helyi rendőrség kiképzését irányítja.

Az ügyvivő a továbbiakban rámutatott, milyen következményekkel jár Dél-Vietnam lakossága számára az amerikaiak agressziós politikája. Visszaesett a rizstermelés, ennek következményeként Dél-Vietnam számos vidékén éhínség dúl. A reakciós rendszernek azonban barbár tetteivel sem sikerült elfojtani a lakosság különböző rétegeinek bátor harci szellemét. A hazafias mozgalom állandóan szélesedik, mind fiterjedtebb rétegek helyezkednek szembe az elnyomással, a terrorral, a nyomorral, az erőszakos munkaerő toborzással, a katonai sorozással, az internálásokkal.

A phu-loi tömeggyilkosság rendkívül súlyosan megsérti a Vietnamba vonatkozó genfi egyezményt. A Vietnami Demokratikus Köztársaság népe, egységben Dél-Vietnam hazafias erőivel rendíthetetlenül harcol az egyezmény pontos megtartásáért, a haza békés egyesítéséért. Követelik, hogy a dél-vietnami hatóságok adjanak választ Pam Van Dong miniszterelnök múlt év decemberi jegyzékére, szüntessék meg a hazafiak ellen folytatott terrorpolitikát, oszlassák fel a koncentrációs táborokat, hagyják el Dél-Vietnamot az amerikaiak.

Nguyen Duc Thieng végül rámutatott: az egész vietnami nép biztos abban, hogy a haladó emberiség támogatja a hitleri fasiszmus módszereire emlékeztető barbár büncselekmények elleni harcában. Szükséges, hogy a vietnami nemzetközi ellenőrző bizottság, amely már eddig is több ízben folytatott vizsgálatot a genfi egyezménynek a dél-vietnami hatóságok részéről történt megsértésével kapcsolatban, most is kösedelem nélkül érvényre juttassa tekintélyét a tömeggyilkosságok kivizsgálásában.

Az ügyvivő ezután részletesen válaszolt a sajtó munkatársainak kérdéseire. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1959 február 5 16 óra 10 perc

Rövidesen elkészül az ország legnagyobb áruházi neon-reklámja - Az elmúlt évben egymillió vevő kereste fel a Verseny Áruházat

1959 február 5

Az ellenforradalom és az azt követő események során a Rákóczi uti Verseny Áruház kirekerei és portáljai megsérültek. Az áruház külső képének helyreállítása, reklámfeliratainak felszerelése befejezéshez közeledik. Rákóczi ut egy új színfoltja lesz esténként a 25 méter, mintegy ötemelet magasságu hatalmas felkiáltójel. Méreteire jellemző, hogy a felkiáltójel pontja két és fél méter átmérőjű.

Barabás Zoltán igazgató elmondotta, hogy az utóbbi két évben jelentős összeget áldoztak az áruház korszerűsítésére és fejlesztésére. Ennek köszönhető, hogy az áruház forgalma jelentősen növekedett és 1958-ban már körülbelül egymillió vevő fordult meg az áruház különböző osztályain. A forgalom nagyságára jellemző, hogy ebben az időszakban több mint 100.000 pár harisnyát és zoknit adtak el és ötvenezeren keresték fel a női konfekcióosztályt, ahol ruhát, kabátot és más felsőruházati konfekciót vásároltak. Az áruház osztályainak vetélkedésében a férfi konfekcióosztály sem maradt el. Itt az utóbbi két évben csaknem negyvenötezen vásároltak férfi felöltőt, öltönyt és nadrágot. /MTI/

- o -

Kisméretű ebédlőszőnyegek gyártását kezdtek meg Tatán

1959 február 5

A Tatai Szőnyeggyárban az idén háromszorosára növelik a kőzicsomózásu export perzsaszőnyegek termelését, a hazai kereskedelem részére pedig az eddiginél sokkal több velurszőnyegot készítenek. A megnövekedett feladatokhoz tíz, eddig használaton kívüli szövőgépet átalakítottak és a tizedik gépen esütörtökön megkezdték a kisméretű, 150-szer 250 centiméter nagyságu velur ebédlőszőnyegek gyártását. A keleti mintákkal díszített szőnyegből az első negyedévben négyszázat adnak át a kereskedelemnek. /MTI/

- o -

16/2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1959 február 5 16 óra 15 perc

A Rákosrendező pályaudvar, a Hámán Kató fűtőház és a Menetirányító dolgozóinak együttes vállalása: pontosabban közlekedtetik a tehervonatokat

1959 február 5

A MÁV az elmúlt másfél esztendőben szép eredményeket ért el a személyvonatok menetrend szerinti közlekedtetésében. A gyors-, a személy- és a munkásvonatok még a téli hónapokban, így januárban is pontosan jártak.

Más a helyzet azonban a tehervonatoknál. Sok vonalon nem sikerül tartani a menetrendben előírt időt, a tehervonatok késnek, ami nehezíti a forgalom iránítását. Ezen a helyzeten elsősorban a nagy rendező-pályaudvarok segíthetnek. Termelési és egyéb értekezleteken Rákosrendező-pályaudvar dolgozói megvitatták ezt a problémát, s nyomában érdekes vállalás született. Rákosrendező pályaudvar vasutasai, - a társszolgálati ágakkal együtt, - megígérték, hogy február el ejétől a gyorssteher-, a kezelő- és tolató, valamint a budapest-szolnoki vonalon közlekedő valamennyi tehervonatot 90 százalékát menetrend szerint indítják. Ennek érdekében a forgalmi dolgozók úgy szabályozzák a munkát, hogy a tehervonatok mindig kellő időben elindulhassanak, anélkül, hogy ez a személyvonatok pontos közlekedését zavarná. A Hámán Kató Fűtőház mozdonyvezetői, fűtői és mozdonyjavítói a tehervonatokhoz alaposan átvizsgált gépeket és gyakorlott személyzetet küldenek. A műszaki szolgálat az indulásra összeállított vonatokat mindig idejében megvizsgálja, megtartják kellő időben a főkpróbákat is. Ugy végzik munkájukat, hogy az ő hibájukból az indulásra várakozó vonatból ne kelljen kocsit kiiktatni. A menetirányítók pedig az előírt időben zöld-utat adnak a tehervonatoknak és a vonalon is állandóan figyelemmel kísérik a menetrend szerinti közlekedést. /MTI/

- o -

B 32. kiadás 1959. február 5. 11 óra 30 perc

A mezőgazdasági szocialista átszervezésnek feladatairól
tárgyalt a Hazafias Népfront Veszprém megyei bizottsága

1959. február 5.

A Hazafias Népfront Veszprém megyei bizottsága csütörtöki ülésén megtárgyalta a mezőgazdaság szocialista átszervezésnek feladatait. Az ülésen Papp János, az MSZMP Veszprém megyei bizottságának első titkára, a megyei népfront-bizottság elnökhelyettese ismertette a jelölvevőkkel a termelészövetkezési mozgalom helyzetét. Bevezetőben megemlítette, hogy Veszprém megyében, ahol sok az ipari üzem és az átlagnál sokkal jobban jövedelmező szőlőterület, lassabban fejlődött a termelészövetkezési mozgalom. Sok vezető maga is ennek tulajdonította a tsz-ek megerősödésének, fejlődésének lassabb ütemét. A gyakorlat azonban megdöntötte ezt a nézetet, mert már a gyárak tövében is erős termelészövetkezetek alakultak, s sokan beléptek a tsz-be olyanok, akik hőszerűen az iparban dolgoztak. Az új közös gazdaságokat nagy segítségben részesítik a szakemberek. Részt vesznek többek között a tervezésben, a belterjes gazdálkodás kialakításában. Az ilyen helyeken, ahol nincs közös istálló, nincs megfelelő földszerkezet a helyi erőforrások felhasználásán kívül számíthat a parasztság az üzemi munkások önzetlen segítségére is. /MTI/

Beteglátogatás a Habselyem Kötöttárnyár vezetői

1959. február 5.

A Habselyem Kötöttárnyár igazgatója és üzemi bizottságának elnöke rendszeresen látogatja a betegeket. Leginkább azokat keresik fel, akik hosszabb ideig maradtak távol a munkától, vagy hosszabb kórházi ápolásban részesülnek. Havonként átlag kétszer kerül sor beteglátogatásra. Csütörtöki először a Szabolcs utcai kórházban Lukács Istvánt, a felvető műhely egyik dolgozóját keresték fel, meglátogatták Kertész Istvánt, a gyár műszaki dolgozóját, majd utjuk a varroda egyik munkásnőjéhez és az egyik beteg nyugdíjas lakására vezették. A gyár vezetői a látogatások alapján igyekeznek a beteg dolgozók gondjaint enyhíteni. /MTI/

16 1/2

B 33 kiadás 1959 február 5 16 óra 40 perc

A magyarországi Románok Demokratikus Szövetségének munkájáról és terveiről nyilatkozott Szilágyi Péter főtitkár.

1959 február 5

Szilágyi Péter, a Magyarországi Románok Demokratikus Szövetségének főtitkára a hazai románság életéről és a szövetség munkájáról az alábbi nyilatkozatot adta az MTI munkatársának:

- Az utóbbi két évben nagymértékben tovább növekedett a nemzetiségi dolgozók bizalma az államvezetés iránt. Érezzük, hogy a párt és a kormány, s az egész társadalom fokozottan törődik a nemzetiségekkel.

Szövetségünk tíz évvel ezelőtt azért alakult, hogy felkutassa és ápolja a román kultúra örökségét, s elősegítse az oktatást, a népművelést. Kezdetben bizony alig értették az idősebbek, hogyan lehet az, hogy a kormányzat most a román fiatalok részére is biztosítja a tanulást anyanyelvükön, román tannyelvű általános és középiskolába járhatnak, egyetemen végezhetnek, sőt ösztöndíjasként külföldi egyetemeken is tanulhatnak. Ez ismeretlen volt az ő fiatalosságuk idején. Ma már Bécsben is van olyan román nemzetiségű község, ahol ne tanulnának román nyelven. Dolgozóink megértették a lenini nemzetiségi politika elvét és élnek jogaikkal.

- A megye az utóbbi években jelentős összeget kapott a román tannyelvű iskolák fejlesztésére, az iskolahálózat kiszélesítésére. Méhkeréken például két új, megfelelő helyiségekkel ellátott tantermet építettek. Kétegyháza négytantermes új iskolát avatnak, Botospusztán is új iskola épült. A gyulai román nemzetiségű diákokthont korszerűsítették. Szervason a tanítóképzőben és a gyulai magyar ötvöncépezőben nemzetiségi tagozat nyílt, ahol érettségizett lányok egy év alatt képesítést szereznek. Az idén 15 új pedagógus lát munkához a román nemzetiségű oktatási intézményekben.

- Szövetségünkben az utóbbi két évben megélénkült a politikai munka. Románnyelvű előadásokon ismertettük a párt és a kormány politikáját, politikai gyűléseken, ismeretterjesztő előadásokon, kulturális rendezvényeken és egyéni beszélgetéseken formáljuk dolgozóink gondolatvilágát, hogy minél jobb eredményeket érjenek el a szocialista építésben.

/folyt. köv./

B 34. kiadás 1959 február 5 16 óra 40 perc

/A magyarországi románok... folytatása/

- Az MSZMP helyes nemzetiségi politikája nagy segítséget jelent munkánkhoz. Nem elszigetelten dolgozunk, hanem a megyei pártbizottságok messzenemő segítségét és támogatását élvezzük. Segítik munkánkat a népfrentbizottságok, valamint a tanácsok, a tömörszervezetek. A Hazafi és Népfrent Országos Tanácsa és megyei bizottságai megkülönböztetett figyelmet szentelnek a nemzetiségek között végzett munkára. Támogatják felvilágosító és mozgalmi munkánkat is.

- A hazai románok nagy része mezőgazdaságból él. Éppen ezért fontos feladatunknak tartjuk, hogy a mezőgazdasági szocialista mezőgazdaság előnyeit tudatosítsuk dolgozóink körében. Ez a célunk, hogy a román nemzetiségű dolgozók is bátran foglalkozzanak a nagy jövőjű szövetkezeti gazdálkodás gondolatával. Eleken, Kétegyháza és Battonyán már példás eredmények születtek. A magyarok és a román nemzetiségek vállvetve dolgoznak a termelőszövetkezetekben.

- Teljes erővel munkálkodunk a népek barátságának erősítésén is. Széleskörűen ismertetjük a Szovjetunió népeinek életét és tovább mélyítjük barátságunkat, a szomszédos Román Népköztársasággal. Szövetségünk május végén, vagy júniusban országos munkaértekezletet tart, amelyen a hazai román lakta községek küldöttei megtárgyalják eddigi munkánkat, ugyanekkor meghatározzák a további tennivalókat is, - mondotta befejezésül Szilágyi Péter, a Magyarországi Románok Demokratikus Szövetségének főtitkára. /MTI/

- 0 -

B 35 kiadás 1959 február 5 17 óra 10 perc

Segédanyag-gazdálkodási ankétot rendezett a Könnyűipari Minisztérium

1959 február 5

A Könnyűipari Minisztérium gazdasági főosztálya a Magyar Penutiparban segédanyag-gazdálkodási ankétot rendezett, amelyen harminc fővárosi és vidéki üzem küldöttet vett részt. Az ankét célja az volt, hogy a tapasztalatokat kicserélve gazdaságosabban bánjanak a segédanyagokkal és a felesleges raktárkészletek lepadjanak.

A jelenlevők elmondották, hogy a segédanyag-ellátásban javulás észlelhető ugyan, de még mindig divat az úgynevezett "lecsipkedési" rendszer. Az üzemek ugyanis - számítva arra, hogy igényléseiket a felsőbb szerv ugyanis megnyirbálja - a szükségesnél nagyobb mennyiségeket kérnek. A gazdasági főosztály, ismerve ezt a szokást, mindig csökkentti az igényléseket, s vég nélküli körforgás keletkezik. Amelyik üzem viszont szerény, az rosszul jár. Ebből a helytelen gyakorlatból adódik, hogy egy-egy üzemnek igen sok a heverő készlete. Sok gyár az egyes cikkekből egy-három éves készlettel is rendelkezik, de közöttük is a miskolci Penut-fonó vezet, amely ugyan még csak három évvel ezelőtt kezdte meg működését, de máris 22 évre elegendő csapágybronz fagyártmányt raktároz.

Az ankéton megbeszéltek, hogyan lehetne helyes vágyra terelni a készletgazdálkodást, mert az elkövetett hibák egyes gyáraktól elvonják a drága importanyagot, más üzemekben viszont a forgóalapot és ezáltal a nyereségértesedést csökkentik. /MTI/

- 0 -

B 36. kiadás 1959 február 5. 14 óra 15 perc

Az idén 15.000 csőbutort készítenek a Fémbutor gyárban

1959 február 5

A Fémbutor gyár dolgozói rövidesen újfajta csőbutor-berendezés mintapéldányát készítik el, amelyen már érvényesül az új vonalvezetés, jobban idomul a korszerű stílushoz. Az új berendezés rakamiából, két fotelből, két szék-ből és asztalból áll. Az év végéig megkezdik ennek a berendezésnek a sorozatgyártását, s ezenkívül még nyolcféle típusban készítenek butorokat. A munka jó megszervezése lehetővé teszi, hogy az idén 15.000 berendezés csőbutort készítsenek a belföldi piacra.

Az új vonal érvényesül a kisegítő butorokon is. Ezekből szintén többszázat gyártanak az idén. Izléses kivitelben készülnek a krómozott csőből készült rádióasztalok, lámpák, íróasztalok és könyvespolcok. Új gyártmányuk lesz még a műszállal kevert butorszövet. Az idén 32.000 négyzetméter ilyen butorszövetet készítenek. /MTI/

- o -

B 37. kiadás 1959. február 5. 17 óra 25 perc

Ferencvárosi ünnepi hét, csepeli kulturális napok, ifjúsági fáklyás felvonulás a Tanácsköztársaság évfordulójának budapesti programjában

1959. február 5.

A főváros kerületeiben alakult előkészítő bizottságok összeállították a Tanácsköztársaság kikiáltása 40. évfordulójának ünnepi programját. Az érdekes műsorokban, kiállításokban, összejövetelekben bővelkedő program megvalósításában résztvesznek a pártbizottságok, a tanácsok, a népfrent-bizottságok és a többi tömegszervezet.

A IX. kerületi megemlékezések kiemelkedő eseménye lesz a ferencvárosi ünnepi hét, amelyet március 20-29 között rendeznek. A Műszaki Egyetem dísztermében a legjobb kerületi énekkarok hangversenyeznek, s bemutatják az elmúlt évtizedek legnépszerűbb munkásmozgalmi dalait, a Kállai Éva Munkásklubban irodalmi est lesz a Tanácsköztársaságról szóló versekből. Az ünnepi héten színpadra lépnek a ferencvárosi kisleányok legjobb művészeti csoportjai is.

Az évforduló napján, március 21-én több történelmi jelentőségű házon helyeznek el márványtáblát.

Csepelen a Tanácsköztársaság emlékünnepségei már március 12-én megkezdődnek, amikor a XXI. kerületi munkásokbaráti egyesület és fogadásra hívják meg a proletárhatalomért vívott harc veterán katonáit, a 22-es vörös gyalogezred még élő tagjait és hozzátartozóikat. Március 14-én kezdődnek az évforduló tiszteletére rendezett csepeli kulturális napok, amelyek műsorán többek között ifjúsági kórus-hangverseny, képzőművészeti kiállítás és dalostalálkozó szerepel.

A Vasvári idősabb dolgozói és a csepeli lakosok részére irodalmi pályázatot hirdettek az 1919-es események, emlékek feldolgozására. A legjobb írásokat a Fogaskerékben teszik közzé.

Angyalföldön a Tanácsköztársaság kikiáltása 40. évfordulójának tiszteletére rendezett kulturális seregszemle - amelynek sokszáz öntevékeny szervező, színjátékos, énekes, népi táncos résztvevője van - már a döntőhöz közeledik. Február 15-én a legjobb kórusok és zenekarok, március elején a színjátékosok és a népi táncosok mérik össze tudásukat a seregszemle első helyezettjei március 25-én díszbemutatón adják elő műsorukat.

A XIII. kerületi munkásfiatalok az évforduló előestéjén, március 20-án este nagy fáklyás felvonulást rendeznek Angyalföld főbb utcáin. A fiatalok a népfrent aktivistáival együtt résztvesznek az évforduló tiszteletére induló akción a mozgalomban is, amelyet "Tegyük szebbé Angyalföldöt" jelszóval hirdetnek meg. /MTI/

17/2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38 kiadás 1959 február 5 17 óra 30 perc

Az állatorvos-tudomány elméleti és gyakorlati szakembereinek tanácskozása a Magyar Tudományos Akadémián

1959 február 5

A Magyar Tudományos Akadémia állatorvostudományi bizottsága és a Közalkalmazottak Szakszervezetének állatorvosi csoportja kétnapos országos tanácskozásra hívta egybe az állatorvostudomány elméleti és gyakorlati szakembereit az egész országból. Csütörtökön a Magyar Tudományos Akadémia dísztermében lefolyt tanácskozáson megjelent Márton György, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, Erdei Ferenc akadémikus, a Magyar Tudományos Akadémia főtitkára, Huber Lajos, a Közalkalmazottak Szakszervezetének főtitkára, továbbá a kutatók és a gyakorló állatorvosok több mint félezren.

Menninger Rezső Kossuth-díjas akadémikus nyitotta meg a tanácskozást, majd a továbbiakban hét előadás hangzott el a szarvasmarpa és a sertés anyasereferenciái betegségei, illetve a baromfi-tífusz, a baromfi-pastis és a baromfi-nátha elleni védekezés módszereiről. Az előadók részletesen ismertették a hazai és a külföldi tudományos kutatás a területeken elért legújabb eredményeit, hogy a tapasztalatokat közvetlenül és mielőbb hasznosíthassák az állategészségügy gyakorlati munkáiban. Az előadásokat számos hozzászólás követte. /MTI/

- o -

Dr. Szabó Gusztáv kitüntetése

1959 február 5

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa dr. Szabó Gusztáv nyugalmazott műszaki egyetemi tanárnak a mérnökképzés területén kifejtett ávtizedes tevékenységéért, valamint a szabványosítás terén elért eredményeiért 80. születésnapja alkalmából a Munka Érdemrend kitüntetést adományozta. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39 kiadás 1959 február 5 17 óra 35 perc

Új termelészövetkezeti községi szűrés mezejében

1959 február 5

Csütörtökön a Veszprém megyei Szerencsény termelészövetkezeti községi szűrés alakult. A faluban kétszázötven családot érint a közös gazdálkodás útjára. /MTI/

- o -

Az országgyűlés mezőgazdasági bizottsága megtárgyalta a földművelésügyi tárca idei költségvetési tervezetét

1959 február 5

Az országgyűlés mezőgazdasági bizottsága csütörtökön - Dr. Nagy Ferenc elnöklésével - megtárgyalta a földművelésügyi tárca 1959 évi költségvetésének tervezetét. Az ülésen részt vett Fehér Lajos, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, és Vass Istvánné, az Országgyűlés elnöke.

A bizottságot Keresztes Mihály földművelésügyi miniszterhelyettes tájékoztatta a Földművelésügyi Minisztérium elmúlt évi munkájáról és az idei mezőgazdasági feladatokról.

Az 1959 évi költségvetés a hároméves terv mezőgazdasági részén alapul. Fő céljai a termelészövetkezetek megerősítése és fejlesztése, az állattenyésztés, a növénytermelés színvonalának emelése, a belterjes gazdálkodás további növelése - gondozta, majd részletesen foglalkozott az állami gazdaságok munkájával. Ezeknek feladata, hogy a mezőgazdaságot minőségi vetőmagokkal és tenyészállatokkal lássák el és segítsék a termelészövetkezeti mozgalom további megerősödését. Fontos szerepük van továbbá a nagy ipari városok zöldsávellátásában, valamint a szőlő- és gyümölcsstermesztés fejlesztésében.

A mezőgazdasági termelés fejlesztésében nagy feladat hárul a vízügyi szervekre és a gépállomásokra.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40 kiadás 1959 február 5 18 óra 40 perc

/Az országgyűlés... 1 folytatása/

Utóbbiak nemcsak a mezőgazdaság gépesítésének fő útját jelentik, hanem a termelészövetkezeti mozgalom fejlesztésének eszközei is.

A párt agrárpolitikájának megfelelően a mezőgazdaság szocialista átalakítását a mezőgazdasági termelés egyidejű fokozásával kell végrehajtani. A politikai és a gazdasági helyzet lehetővé teszi a termelészövetkezeti mozgalomnak az eddiginél gyorsabb fejlődését. Ennek jelei országszerte tapasztalhatók. Mind több dolgozó paraszt és számos község és kisebb település lép a szocialista nagyüzemi gazdálkodás útjára. A forradalmi munkás-pártot kormány 3004/1 számú határozata igen jelentős támogatást biztosít a termelészövetkezeteknek, közép- és hosszulejtésű hitellek formájában megfelelő szakemberek rendelkezésre bocsátásával, gépi munkában, az állattenyésztés fejlesztésében. Elsősorban a termelészövetkezetek fejlődését szolgálják a különböző vetőmag- és telejjavítási akciók is. Mindez a támogatás akkor lesz igazán hatékony, ha a termelészövetkezetek saját erőforrásainak kiegészítését jelenti.

A mezőgazdasági termelés biztosítását szolgálja a növényvédelem fejlesztése, amelyet különösen a burgonyabogár elleni védekezés tesz indokolttá. A kormánybiznisunk szempontjából igen nagyjelentőségű a hibridkukorica és a csöves-siló vetésterületének növelése. Az idei költségvetési évben az előző évi 7 százalékkal szemben az egész ország kukorica-vetésterületének 33 százaléka vetnek hibridkukorica vetőmagot.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41 kiadás 1959 február 5 18 óra 40 perc

/Az országgyűlés... 2 folytatása/

Megfelelő összegeket biztosít a költségvetés a mezőgazdasági tudományos kutatómunka és szakoktatás fejlesztésére is.

Polónyi Szűcs Lajos, pénzügyminiszter első helyetteséről szól, hogy amennyiben a termelészövetkezeti mozgalom fejlődésének útjára megkivánja, menetközben hitelátcsoportosítások útján is biztosítják a szükséges pénzügyi fedezetet, anyagot és építőkapacitást. Dimény Imre, a Tervhivatal mezőgazdasági osztályvezetője arra hívta fel a figyelmet, hogy az idei évi beruházások nagy részét a mezőgazdaság gépesítésére fordítják.

Ezután élénk vita kezdődött, amelyben felszólalt Benkei András, Farkas János, Fehér Lajos, Fodor Imre, Galkó Lajos, Győre József, Hódek József, Kiss János, Krizsanyik Jánosné, Mészöly Gyula, Nagy Antal, Tisza József, és dr. Zsigmond László.

A felszólalók megállapították, hogy a párt és a kormány helyes politikája eredményeként megértek a lehetőségek a termelészövetkezeti mozgalom erőteljes fejlődésére. Ez a körülmény szükségessé teszi, hogy a termelészövetkezetek elsősorban a gépesítés, a hitelek és az építőanyag, valamint építőkapacitás tekintetében megkapják a szükséges támogatást. Ugyanakkor rámutattak, hogy a termelészövetkezetek fejlődésének alapja saját erőforrásaik felhasználása, amihez az állam megadja a még szükséges támogatást.

Több felszólalás hangzott el arról, hogy a termelészövetkezetek fejlesztésében igen nagy szükség van gyakorlott mezőgazdasági szakemberek közreműködésére. Kérték: az egyetemről kijövő fiatal szakembereknek a földművelésügyi kormányzat terye lehetővé, hogy minél hamarabb megszerezzék a szükséges gyakorlati jártasságot is. A gépi beruházások terén rámutattak, hogy vonóerő, traktor elegendő mennyiségben áll rendelkezésre, legfeljebb az elosztás nem mindenütt megfelelő, hiány van azonban az intenzív gazdálkodáshoz szükséges munkagépekben, így többek között növényvédelmi és betakarító eszközökben.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42 kiadás 1959 február 5 18 óra 45 perc

/Az országgyűlés... 5 folytatás/

Javasolták, hogy a mezőgazdaságba kerülő új gépek használatára tanfolyamokon oktassák a gépek kezelőit. Többben szövegtették a hazai ipar által gyártott gépek minőségét. Szóltak a hibridkukorica-terület fokozásáról, a gyümölcsösök munkájának gépesítéséről és a gyümölcs-tárolásról, ami a gyümölcs minőségének és ezzel a bel- és külföldi értékesítésnek egyik alapkördőse.

A felszólalásokra Keresztos Mihály válaszolt, majd az elnöklő E. Nagy Ferenc összefoglalta a vitát. A bizottság egyhangúlag elfogadta a Földművelésügyi Minisztérium 1959 évi költségvetésének tervezetét, azt az Országgyűlésnek elfogadásra ajánlja, egyben a jelenlegi adottságoknak megfelelően szükséges módosításokra, illetőleg kiemelésre felhívja az Országgyűlés terv- és költségvetési bizottságának figyelmét. /III/

- o -

A bel- és külkereskedelmi tárca 1959 évi költségvetéséről tárgyalt az Országgyűlés kereskedelmi bizottsága

1959 február 5

Az országgyűlés kereskedelmi bizottságára csütörtökön Priss István elnöklétével megtárgyalta a kül- és a belkereskedelmi tárca 1959 évi költségvetés-tervezetét.

Keréki Gyula, a külkereskedelmi miniszter első helyettese többek között elmondotta, hogy a minisztérium az idén is fontos feladatának tekinti az ipar nyersanyagellátásának zavartalan biztosítását, hiszen ez összefügg az életszínvonal emelésével is. Szenbeszövegen növekszik majd a fogyasztási cikkek importja. Az áruválasztékot külföldi árukkal is javítjuk. Jelentős mennyiségű, a tavalyinál mintegy négyszer-öttször több butort hozunk be külföldről. Kivételünkben erősen megnövekszik a könnyűipar, elsősorban a textil- és a cipőipar szerepe.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43 kiadás 1959 február 5 18 óra 50 perc

/A bel- és külkereskedelmi.l. folytatása/

Növeljük forralmunkat a már felszabadult volt yarmati, vagy a még felszabadulásukért küzdő országokkal. Tovább szélesítjük külkereskedelmi kapcsolatainkat Észak-Afrikával és egyes délamerikai országokkal is.

Sebes Sándor, a belkereskedelmi miniszter első helyettese ismertetőjében hangsúlyozta, hogy a kereskedelmi hálózat fejlesztésére erre az évre előirányzott összegnek nagy részét a meglévő üzletek korszerűsítésére használják fel. Számos önkiszolgáló, gyorskiszolgáló bolt nyílik majd.

- Főfeladatunkat - mondotta - a kereslet és a kínálat közötti összhang kialakításában, a korszerű eladási formák alkalmazásában, a hálózatfejlesztésben és a takarékos gazdálkodásban látjuk. Különösen nagy gondot fordítunk az átlagos és az alacsonyabb jövedelmű családok igényeinek lehető legjobb kielégítésére. Megkülönböztetett figyelmet fordítunk a termelészövetkezeti parasztság áruellátására. Biztosítjuk, hogy az árukínálat lépést tartson a termelészövetkezeti mozgalom fellendülésével.

A felszólalók szövege tette, hogy a külkereskedelemben fokozott gondot kell fordítani az állami gazdaságok, a termelészövetkezetek növénytermelését és az állattenyésztést szolgáló gépi beszerzésekre. Az aprómecéplő és tisztító gépekben még mindig hiány van, bár a gépek nagy részét a hazai ipar is gyártja, de nem elegendő mennyiségben. Ha indokolt, a behozatalt is igénybe kell venni. Rámutattak a hozzászólók a vidéki kereskedelmi hálózat további bővítésének fontosságára, a zöltség- és a gyümölcs-ellátás javításának szükségességére. Felvetették többek között, hogy a szőlőt nyers állapotban is értékesíthetnénk, amint ezt több külföldi országban teszik. Különböző szempontokból szövegtették a gyümölcs- különösen az alma és a szőlőtermelés, valamint a hűstermelés és ellátás kérdéseit. Elhangzott olyan javaslat is, hogy az állami gazdaságok lehetőleg fokozzák baromfitermelésüket. Ott, ahol megvan minden adottság, központi baromfitenyésztő telepeket lehetne létesíteni megfelelő szakemberekkel.

A bizottság a kül- és belkereskedelmi tárca költségvetési előirányzatát egyhangúlag elfogadta. /III/

MTI BELFÖLDI HIREK

B⁴⁴ kiadás 1959 február 5 19 óra 20 perc

Sokkal óvatosabban közlekedjünk - A rendőrség felhívása

1959 február 5

Február 3-án délelőtt 10 órakor a VIII. kerület, Mező Imre ut 27 számú ház előtt Borják István 49 éves, VIII. kerület, Dobozy utca 29 szám alatti lakost vizsgáztatlanság miatt elütötte a villamos, súlyos sérülést szenvedett.

Ugyanezen a napon a Hungária körút és a Kőbányai ut találkozásánál Szabó József 66 éves rákoscsabai lakost egy tehergépkocsi gázolta el. Szabálytalanul, körültekintés nélkül haladt át az uttesten. Sérülése súlyos.

A Róbert Károly körút és a Lehel ut terkövetésében még mozgásban volt a 62-es jelzésű villamos, amikor a 71 éves Davidovics Ernő, XIII. kerület, Tar utca 8 szám alatti lakos lelépett. Az idős asszonyt életveszélyes sérülésekkel vitték kórházba.

Három példa, de ezreknek kell okulni belőle, hogy a közlekedési szabályok megtartása nemcsak kötelesség, de mindenkinek saját érdeke. /MTI/

- o -

1912

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45 kiadás 1959 február 5 20 óra 10 perc

Ankét a népi ellenőrök munkájáról a MOM Művelődési Házban

1959 február 5

A XII. kerületi népi ellenőrök munkájáról rendeztek ankétot csütörtökön este a MOM Művelődési Házban. Az ankétot megültek Szécsényi Gyula, a XII. kerületi népi ellenőrzési bizottság elnöke részletesen tájékoztatta a népi ellenőrök tevékenységéről. Eddig több mint száz panasz, vagy közérdekű bejelentés érkezett a kerületi népi ellenőrzési bizottsághoz a legkülönbözőbb területekről. A dolgozók mind nagyobb bizalommal fordulnak a népi ellenőrzési bizottsághoz, bátran lehet támaszkodni segítségükre. /MTI/

- o -

Burns emlékest

1959 február 5

Az Országos Békatanács és az Egyetemi Szinpad csütörtökön este emlékműsort rendezett Robert Burns, a nagy skót költő születésének 200. évfordulója alkalmából az Egyetemi Szinpadon.

Az emlékműsor elnökségének Fodor József, Kossuth-díjas költő, az Országos Békatanács elnöke mondott megnyitót, majd Kéry László irodalomtörténész, az Eötvös Loránd Tudományegyetem bölcsészeti karának adjunktusa ismertette a nagy skót költő munkásságát. Ezután ünnepi műsor következett, amelyet Burns műveiből és skót zeneművekből állítottak össze. A műsorban nagy sikerrel működött közre Bodor Tibor, Beressy István, Gobbi Hilla, Kossuth-díjas kiváló művész, Jancsó Adrienne, Márkus Ferenc, Melis György, Neményi Lili, Sennyei Vera, Surányi Ibolya, Sütő Irén, Török Erzsébet Kossuth-díjas, Lakatos Gabriella és Havas Ferenc, valamint a Horváth Mihály téri általános iskola énekkara, Lukin László vezényletével. Zongorán kísért dr. Arató Pál és Érsek Mária. /MTI/

∠ Kossuth-díjas. - o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46 kiadás 1959 február 5 11 óra 40 perc

A mongol nagykövet látogatása a külügyminiszternél

1959 február 5

Szodnomin Avarzed, a Mongol Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete megbízólevelének közel jövőben történő átadásával kapcsolatban február 5-én meglátogatta dr. Sik Endre külügyminisztert. /MTI/

- o -

Időjárásjelentés

1959 február 5

A Meteorológiai Intézet jelenti csütörtökön, február 5-én este 21 órakor:

Párás, ködös idő

A Nyugat- és Középszeurópát elborító anticiklon lassan veszít erejéből, de területén még mindig csendes, párás, ködös az időjárás. Hazánkban csütörtökön hajnalban sokfelé képződött köd és csak a déli órákban állott be némi javulás. Később azután ismét rohamos ködösödés indult meg. A hőmérséklet az ország északi felében általában 0-plusz 3 fokra emelkedett. Délen és a Tiszántúlon azonban még kora délután is 2-3 fokkal az olvadáspont alatt maradt. Csapadék sehol sem hullott.

Budapestben csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet mínusz 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 776 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: párás, ködös idő, legfeljebb egy-két helyen ködszítálás. Gyenge légáramlás, erős éjszakai fagyok.

Várható legalesonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 7-mínusz 10 fok között, néhány helyen mínusz 10 fok alatt. Legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 0-mínusz 3 fok között. /MTI/

- o -

V É G E



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-890

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás 1959. február 6. 6 óra - perc

Juhásznapiok az állami gazdaságokban

1959. február 6.

A híres juhászcsoportok leszármazottainak többsége jelenleg az állami gazdaságokban dolgozik. Tapasztalataik ki-cserélése és az új módszerek ismertetése érdekében februárban az állami gazdaságok juhásznapiokat rendeznek. Külön találkozókat rendeznek a Nagykunság, a Hajdúság, Somogy és Borsod juhászaival. A szakmai megbeszélésen kívül a találkozásokon, a birkapaprikák-készítésben, az öreg nőtárk ismeretében is összemérik tudásukat a juhászok. /MTI/

-o-o-o-o-

Áprilisban háromszáz mezőgazdasági dolgozó indul közös ki-rándulásra a Szovjetunióba

1959. február 6.

A Mező- és Erdőgazdasági Dolgozók Szakszervezete ki-rándulást szervez a Szovjetunióba, amelyen az állami gazdasá-gok, gépállomások, erdőgazdaságok és vízügyi szervek, valamint a tudományos intézetek háromszáz dolgozója vesz részt. A turis-tacsoport április 17-én indul, s a tiznapos uton megtekinti a Szovjetunió nagyobb városait és tanulmányozza a szovhozok, valamint a kolhozok munkáját. /MTI/

-o-o-o-o-

Kétfélmillió forint tormaért

1959. február 6.

Az alig háromezer lakosú Hajdu megyei kisközség, Ujléta gazdái homokos területük egy részét tormatermesztéssel hasznosítják. A kedvelt fűszernövény az elmúlt esztendőben csaknem kétfélmillió forintot hozott az ujlétaiaknak. A községben ebben az évben már százötven holdon természetesen torma és nő-velik a zöldségek kertek területét is. Tormából és zöldségből az idén három millió forint bevételre számítanak a szorgalmas kertészek. /MTI/

-o-o-o-o-